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A vállalkozó könnyelműsége okozta 
Prágában a második házösszeomlást is
Eddig 34 halottat hoztak a napvilágra a Poric-uccai romhalmazok közül

Prága, október 12. Még el sem takarí­
tották a beomlott hétemeletes beton­
épület romjait és máris hasonló ka­
tasztrófa történt Prágában, de szeren­
csére sokkal kisebb méretű és ember­
élet néni veszett oda.

Késő éjjel egy épülőfélben levő ház 
a Lieben városrészben iszonyatos ro­

bajjal összeomlott.

Ez a ház csak négyemeletes és nem be­
tonból, hanem téglából épült. Már meg­
tartották a bokrétaünnepet cs a tetőn 
ácsok dolgoztak. Nagy szerencse, hogy

a beomlás éjszaka történt, amikor 
munkások nem voltak az állványo­

kon.

Az is szerencse, hogy az az ucca, amely­
ben ez a ház épült, még nappal is ke­
véssé forgalmas, éjjel pedig teljesen el­
hagyatott. Az építkezés őre és négy kő- 
müvesmunkás egy kis bódéban aludt, de 
hallották a vésztjósló recsegést és ideje­
korán kimenekültek.

A Poric uccában négy nap előtt tör­
tént építkezési katasztrófa halott ál­
dozatainak száma ma reggelig 34-re 

emelkedett.

egy orvosa és azok az alkalmazottak, 
akik a tetemeket szállítják, majd­

nem elájultak.
Teljességgel lehetetlen, hogy a romok 

alatt még eleveneket találjanak, de holt­
testek biztosan vannak még a mélység­
ben. Mondl mérnököt, aki az építést ve­
zette, a kórházból el lehetett bocsátani,

fel, hogy a temetés napján lépjenek 
sztrájkba.

A prágai sajtó a legnagyobb felhábo­
rodás hangján ir az építkezési vállalatok 
vétkes könnyelműségéről. A Pravo Lidu 
azt kérdezi, hogy odáig jutott-e már a 
cseh főváros, hogy a munkások az épít­
kezéseknél és a járókelők az uccákon
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Az összeroppant betonfalakat sikerült az 
ucca színvonaláig elhordani, de a kéteme- 
Ictnyi mélységű pincerész még tele van 

betontömbökkel és napokig fog tartani, 
mig a romhalmazt kiássák.

A pincéhez vezető egyik lépcső al­
ján a tűzoltók és a műszaki katonák, 
akik már negyednapja önfeláldozóan mert sebesülése egészen jelentéktelen, 
fáradoznak, négy holttestet találtak, Nyomban letartóztatták és vizsgálati fog

köztük egy fiatal leányét. Valószínű. "^“«esteket a törvényszéki orvos- 

hogy ezek a szerencsetlenek fel akartak (ani intézet jégkamrájában tartják, mert 
meneku n, a lépcsőn a szabadba, mert , bb részük már egészen felosz-
hallot ak a veszedelmes ropogást s ott , Mé nincs meghatározva a temetés 
érte okét a halai. . napja.

A holttestek egészen össze vannak | A cseh kommunista párt ma röpcédulá- 
lapitva s olyan borzalmas látványt í kát osztogatott az épülőfélben levő há- 
nyujtanak, hogy a mentőtársaság * zalc munkásai között, akiket arra szólít
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A prágai összeomlott hatemeletes ház romjai.
Az egész hatemeletes ház most borzalmas beton tömegsír.

örökös életveszedelembcn forognak az 
építőmesterek „modern" építési módja 
miatt.

Baxa dr. főpolgármester elrendelte, 
hogy

az épülőiéiben levő házakon a mun­
kát rögtön félbo kell hagyni

s mindaddig egy téglát sem szabad fel­
rakni, mig a városi építkezési szakértők 
meg nem vizsgálják.

A „Graf Zeppelin“ túlhaladt az Azori szigeteken és sze­
rencsés körülmények közt repül tovább Amerika felé

Berlin, október 12. A Graf Zeppelin I 
A hajnali órákban, Berlinbe érkezett je­
lentések szerint, tegnap este kilenc óra­
kor Barcelonából jövet átrepült Valen­
cia fölött cs Gibraltár irányában foly­
tatta útját. Gibraltári jelentések arról 
számolnak be, hogy a léghajó ma reggel 
négy órakor elhaladt Gibraltár mellett, 
ne a kikötőt elkerülte.

Egyetlen spanyol rádióállomásnak 
sem sikerült összeköttetésbe lépnie 
a léghajó rádióállomásával és a 
friedrichshafeni Zeppelin-müvek < 
rádióállomása tegnap délelőtt óta 
nem tud közvetlen összeköttetésbe 

lépni a léghajóval.
Ezt azzal magyarázzák, hogy a Graf 
zeppelin rádióját annyira lefoglalja a kü- 
onbözö időjárási jelentések vétele, hogy 
adásra nincsen ideje.

Á léghajó utasai a tegnapi első kö­
zös ebéden az első óceánjáró Zeppe- 
ln> a jelenlegi Los Angeles utasai­
nak egészségére ürítették a poharat.
A Z. R. Hl, pontosan négy évvel 
ezelőtt, 1924 október 12-én indult

kitünően sikerült amerikai útjára.
A légköri zavarok egyébként még egyre 
erősbödnek, úgyhogy a legnagyobb né­
met rádióállomás, a Norddeich, tegnap 
dél óta nem tud összeköttetést kapni a 
Graf Zeppelinnel. Este 10 órakor felfo­
gott ugyan néhány jeladást a Graf Zep­
pelinről, de ezek is teljesen érthetetlenek 
voltak.

A német közvéleményt izgalomban 
tartja az a körülmény, hogy a késő 
délelőtti órákig nem jött megbízható 
értesítés arról, hogy a léghajó hol 

jár az óceán felett.
Paris, október 12. A Journal jelenti 

Casablancából, hogy az ottani rádióállo­
más a Graf Zeppelinről szétküldött rádió­
jelentést fogott fel, amelyben

a léghajó közli, hogy a fedélzeten 
minden rendben van 

és hogy ma éjfél felé eléri az Azóri- 
szigeteket.

Madrid, október 12. A Gráf Zeppelin 
ma reggel 5 órakor átrepült a Gibraltári 
öböl felett az Azóri-szigetek irányában 
A léghajó már az óceán felett halad.

Newyork, október 12. (Reuter.) A 
Meteorológiai Iroda jelenti, hogy bár az j 
Azóri-szigetek és Newyork között a gő­
zösök jelentései szerint meglehetősen

szép az idő, a Graf Zeppelin az alacsony 
nyomású területre való tekintettel Uj- 
fundlandtól keletre és északra esőbe 
kerülhet. Az A zóroktói nyugatra ked­
vező az idő, bár a 40. és 50. szélességi 
fok közötti zónában nyugati szelek fúj­
nak.

Friedrichshafen, október 12. A Graf 
Zeppelin útjáról még mindig nincsenek 
ujahh hírek. Newyorkhól érkező magán- 
jelentések szerint

a Hapag egyik gőzöse ma délelőtt 10 
órakor szikratávirati összeköttetésbe 
lépett a Graf Zeppelinnel. A Zeppe­
lin eszerint középeurópai számítás 
szerint hajnali 2 órakor érte el az 
óceánt fis jelenleg nyílt tenger felett 

repül.
A léghajó pontos tartózkodási helyét a 
Hapag gőzös sem tudta megadni. A gő­
zös szikratávirata egyébként meglehető­
sen zavaros, úgyhogy szintén nem te­
kinthető megbízhatónak.

Friedrichshafen, október 12. (Wolff.) 
Az Északatlanti-óceánról érkezett me­
teorológiai jelentések szerint

az időjárás rendkívül rossz és az 
angol parti állomások viharokra fi­

gyelmeztetik a gőzösöket.
A szélvihar maga a 35. foknál van. A 
szél ereje az Azóri-szigeteknél 7, tőlük 
északra pedig 10 fokú, ami átlag másod­
percenként 30 méteres szélsebességnek 
felel meg.

Továbbra is nagy viharokkal kell szá­
molni.

Az itteni rádióállomás reggel hétig 
hallotta a Graf Zeppelint.

Azt azonban nem tudták már megállapí­
tani. hogy a léghajó hol van. A léghajó 
nem vesz át többé időjárási jelentéseket.

A légi kikötő hullámhosszán ma éj­
szaka olyan erősen lehetett hallani a 
Graf Zeppelin motorbúgását, mint 
amikor még a légi kikötő felett 

manőverezett.
Azzal számolnak, hogy a léghajó 100 óra 
hosszat lesz utón és hogy

2000 kilométerrel hosszabb utat kell 
megtennie az Atlanti-óceánon ke­
resztül, mint a Z. R. II 1.-nak, tehát 
mintegy 10.000 kilométert déli 

irányban az amerikai partig,
hogy azután északi irányban folytassa 
útját Newyork felé.

Newyork. október 12. (Wolff.) A 
washingtoni meteorológiai iroda kijelen­
tése szerint a Zeppelinnek tiszta idő 
mellett jó leszállási kilátásai vannak. A 
Graf Zeppelin az Azóri-szigetektöl nyu­
gatra közvetlen érintkezésbe léphet az 
arlingtoni tengerészeti rádió-állomással, 
amelynek információi alapján könnyeb­
ben választhatja meg további útirányát. 
Remélik, hogy a léghajó lakehursti tar­
tózkodását négy napra meghosszabbítja
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A Graf Zeppelin
elindulása után elrepül Basel fölött, ahol a kiváncsiak százai a háztetőkről 

figyelik az óriásléghajó útját.



1928 október ÍJ,

é* már ennek a négy napnak is gazdag 
programja van.

Lakehurstban 450 matrózt már ké­
szenlétben tartanak a leszállási ma­

nőver céljaira.
A Zeppelin repülése iránti nagy ér­

deklődés abban is megnyilvánul, hogy a 
léghajó elöbbrejutásáról minden jelentest 
az itteni rádióállomás rögtön továbbit.

Szakemberek igy Willey parancs­
nok, a Los Angeles vezetője és Clark 
parancsnok, aki a Zeppelin hangáiba 
vezetését fogja ellenőrizni, meg van­
nak győződve a Zeppelin utjának a

sikeréről
és azt mondják, hogy dr. Eckener a inai 
idők legjelentékenyebb léghajóvezetője.

Madrid, október 12.

Az Euklide gőzös szikratáviratban je­
lenti, hogy a középeurópai időszámítás 
szerint négy óra harminc perckor az 
északi szélesség 32. fok 38. perce cs a 
nyugati hosszúság 17. fok 30. perce kö­
zötti területet átrepülte a Graf Zeppelin. 
A léghajó jelentékeny sebességgel haladt 
északnyugati irányban. Az időjárás és a 
látási viszonyok jók voltak. Az a hely, 
ahol a gőzös megpillantotta a Graf Zep­
pelint, Madeirától hatvan mértföldnyire 
esett. A Graf Zeppelin egyébként aliando 
összeköttetésben áll az. Azóri szigeten 
levő szikratávíró állomással. Eckener Ka­
pitány közölte, hogy pénteken este előre­
láthatóan elérik Hortát, az Azóii-szige- 
tek főkikötő helyét. Madeira fővárosa, 
Funchal fölött, a középeurópai időszámí­
tás szerint, két óra 38 perckor repült át 
a Graf Zeppelin.

❖

Ä kormánypárt azzal igyekszik mentegetni a nagykanizsai 
csúfos vereséget, hogy Bázsót önjelöltté degradálják

Eriyik kormánypárti képviselő nagykanizsai 
kortesbeszédéhen határozottan kijelentette, 
houv a küzdelem nem Kállay és Bazsó, ha­
liéin tulajdonképen Kállay és Bethlen íjrof

küzdelme
Budapest, okt. J2.

A főváros politikai köreiben lázas 
izgalommal tárgyalnak a kanizsai vá­
lasztás eredményéről amelyet a külön­
böző pártok természetesen különböző- 
képen kommentálnak.

Egvségespárti beavatott helyen a 
következőket mondták a nagykanizsai 
választással kapcsolatban:

— Teljesen érthetetlen és megma­
gyarázhatatlan az ellenzéknek és 
egyes sajtóorgánumoknak az a beállí­
tása, mintha Kállay I ibor megválasz­
tása egy nagy elvi harc eldől tét jelen­
tené és kifejezője lenne annak, hogy 
Nagykanizsán Kállay 1 ibor győzött
Bethlen István gróffal, illetőleg az egy­
ségespárttal szemben. Azok. akik ilyen 
konzekvenciákat vonnak le a választás 
eredményéből, megfeledkeznek az előz­
ményekről és elhallgatják főként azt a 
döntő fontosságú tényt, hogy az egysé­
gesig) rt már kezdettől fogva teljes ér­
dektelenségét jelentette ki a kanizsai vá­
lasztással szemben, ami kifejezést nyert 
abban, hogy még csak hivatalos jelöltet 
sem állított Kállav Tibor ellen. A vá­
lasztást megelőzően sem a kormány, 
sem pedig az egvségcspárt részéről 
semmiféle olyan lépés nem történt, 
amely bármely tekintetben is befolyá­
solhatta volna a választóközönség meg­
győződését, állásfoglalását. Rá kell mu­
tatni arra is. hogy a választás napján 
is távoltartotta magát az egvségcspárt 
minden tagja a választás szinhelvétől. 
ezzel is dokumentálni óhajtván a párt 
teljes semlegességét. Viszont az a fel­
panaszolt körülmény, hogy Zala várme­
gye főispánja bizonyos előkelő polgá­
roknál látogatásokat tett. semmiesetre 
sem azzal a célzattal történt, hogy az 
illetőket befolyásolja és különben is a 
főispán ez egyéni lépésének az orszá­

gos politikával semmi néven nevezendő 
összefüggése nincs és nem is lehet.

A polgári ellenzék egyik vezető tagja 
munkatársunk előtt az alábbi nyilatko­
zatban reflektált a beavatott egységes­
párti hely fenti közlésére:

— Egészen különös és a politikában 
csaknem szokatlan eljárás, hogy az 
„egvségespárti beavatott hely“

a választás után két nappal meg­
tagadja a megbukott kormánypárti 
jelöltet, akit egyszerűen önjelöltté 

degradál.
Ez az eljárás annál inkább különös, 
mert hiszen

nem feledkezhetnek meg arról, 
hogy egy héttel ezelőtt a kormány­
párt egyik alelnöke négy másik 
kormánypárti képviselővel egye­
temben még hivatalosan támogatta 
Bazsőt, sőt egyik kormánypárti 
korifeus kanizsai korteskedésében 
egyenesen kijelentette, hogy Kani­
zsán nem Kállav és Bazsó. hanem 
tulajdonkénen Kállav és Bethlen 

küzdenek.
De ugvlátszik azt is elfeledte a beava­
tott hely, hogy

nemrégen még Bethlen három üd­
vözlő táviratot küldött Bazsó .,ön­
jelöltnek" és ezekben a táviratok­
ban Bethlen gróf az egvségesoárt 
zászlajának becsületéről beszélt. 

Most a választás után hirtelen megvál­
tozik minden: Bazsóból egyszerre „ön­
jelölt" lesz és az is kiderül, hogy Gyö- 
mörev főispán felelőtlen akciója volt az 
egész választás. Mindenesetre érdekes 
fényt vet a kormánypárti eljárásra ez a 
nyilatkozat, amely sokkal szerencsétle­
nebb, semmint komoly kommentáro­
kat igényelne.

Smith vagy Hoower?
A Smith, a „szerencsi 
saját államának, New

Newyork, október. Az amerikai el­
nökválasztási harc fogalmával nincs 
tisztában az, aki rettenetes tömegű szó­
noklatot, nagy felvonulásokat és sok 
reklámot képzel el magának és egye­
bet semmit. Az amerikai tradíció meg­
követeli, hogy a pártok konventjeinek 
jelölése után kímélet! időt engedjenek, 
amely idő alatt a választók minden be­
folyásolástól mentesen magukban dönt­
hetik el, hogy kire akarnak szavazni. 
Erre a kiméleti időre a pártoknak is 
szükségük van azért, hogy harci szerve­
zetüket revideálhassák és megerősíthes­
sék.

Az idei választás különben is sok te­
kintetben eltér a megszokott sablontól. 
Mindenekelőtt az a harc, ami most fo­
lyik. nem ismeri a látszólagos küzdel­
met: mind a két jelölt, mind a két párt 
teljes energiával vetette magát a csa­
tába. 1916 óta elsöizhen van komoly le­
hetőség arra. hogy a demokraták ma­
gukhoz ragadják a diadalt, mig az azóta

‘s harcos“ nem számit 
Yorknak szavazataira

elmúlt három választáson jóelőre bizo­
nyos volt a republikánusok győzelme, a 
demokraták pedig inkább csak a zászló 
becsületéért agitáltak. A1 Smith, a „sze­
rencsés harcos", ahogy a demokraták 
elnökjelöltjüket mindjárt a konvent 
után elnevezték .rövidesen megmutatta, 
hogy a diplomatikusan megfogalmazott 
pártprogramba mi mindent lehet bele­
érteni. Az idei választás azért is heve­
sebb a régieknél, mert hosszú idő óta 
első eset, hogy nem mindegy: ki győz, 
a két program nem azonos.

Jelszavak és emberek.
A választási harcot a republikánusok 

szerették volna a gazdasági prosperitás 
jelszavával végigvinni. Még ma is gör­
csösen erőlködnek, hogy népszerűségre 
hajszolják azt a szállóigét, amely szerint 
a republikánusok győzelme azt jelenti, 
hogy minden amerikai szinültig telt zsí­
ros fazékhoz jut. Tény azonban, hogy a 
demokrata uralomtól való félelem eltűnt

és senki sem hiszi, hogy az amerikai pol­
gárra rossz napok virradnának csak azért 
mert az elnöki székbe demokrata jelölt 
ül be. A nehézipar és a Wall Street fe­
jedelmei tudják, hogy Snuthtol nem ke 
félniök, hogy a vámkérdésben o is „meg-
bízható”. _ . .

Nem is idegenkednek Smith megvá­
lasztásától a munkások sem, akik benne 
a maguk emberét látják. A republikánu­
sok természetesen azzal akarjak a nép­
szerűségét ellensúlyozni a munkások kö­
rében, hogy a demokraták győzelme ese­
tén bekövetkező újabb bevándorlási hul­
lámra hívják fel a figyelmet.

Tánc az. alkohol körül.
Egészen szokatlanul éles a harc az 

alkoholtilalom kérdésében. A republiká­
nusok védelmezik ezt a „nemes es gran­
diózus kisérletet", a demokraták pedig 
eltörlését követelik, azzal érvelve, hogy a 
prohibició az alkoholfogyasztást ne-m 
szüntette meg, de a hivatalnoki megvesz­
tegethetőségnek és a közéleti korrupció­
nak olyan mocsarát kavarta fel, amely a 
részegségnél is nagyobb baj. Ennek el­
lenére Amerika is tudja, hogy a dcmokia- 
ták győzelme nem jelentené az alkohol- 
tilalom eltörlését, hiszen a kérdésben 
nem az elnök, hanem a kongresszus ha­
tároz, sőt, miután alkotmányban foglalt 
határozat megváltoztatásáról van szó, az 
egyes államoknak is döntő szavuk lehet
a kérdésben. , ,

Smithtel szemben a republikánusok 
nagyon erősen kihasználják a katolikus 
voltát is
A világ legelavulatbb választási rendszere

Mindezek a momentumok az objektív 
szemlélőre együttvéve azt a hatást te­
szik, hogy a küzdelem sorsa meglehető­
sen nyílt, legalább is sokkal nyíltabb, 
mint 1916 óta bármikor. A küzdelem 
nyílttá tevéséhez hozzájárul az ameiikai 
elnökválasztási szisztéma is, a világ leg- 
elavultabb választási szisztémája, amely 
lényegében abból áll, hogy az államok

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lullzel6su ulltinébtm egy hónapig haiznftlbatja
a Debreceni Független Uisáe !rtmi
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választanak elektorokat, akik azután ä, 
elnökre szavaznak. Egy államban vagv 
republikánus, vagy demokrata elektorok 
győzhetnek, ha tehát valamely állam la. 
kossága egymillió választópolgárt szám 
Iái és ebből 510.000 republikánusra, 490 
ezer demokratára szavaz: a 490.000 sza­
vazat a tulajdonképeni elnökválasztáson 
nem érvényesül, mert ebből az államból 
csupa republikánus elektor 
Washingtonba.

megy fel

Meglesz-e a 266 szavazat?
Az összes elektorok száma 531, a több­

séghez 266 szavazat kell. A választás 
szempontjából csak az elektorok szava- 
zatai lényegesek, amelyek igy esetleg az 
ország szavazóinak kis töredékét tehetik 
és mégis győzelmet jelentenek. A keleti 
államok megnyerése a leglényegesebb 
tehát. Smith Alabama, Arkansas, Florida, 
Georgia, Louisana, Missisipi, a két Caro­
lina, Texas és Virginia szavazataira biz- 
tosan számíthat és valószínűnek tartják, 
hogy Kentucky, Tennessee, nyugati Vir- 
ginia és Oklahama is demokratát választ. 
Ha ez az eset most bekövetkezik. Smith- 
nek 157 szavazata van. Kalifornia, In­
diana, Iowa, Maine, Michigan, Kansas, 
Minnesota, a két Dakota, Oregon, Utah, 
Vermont, Washington és Wyoming biz­
tosan Hooverre szavaz, a többi állam sza­
vazatáról semmi bizonyosan nem lehet 
tudni. Érdekes, hogy Smith newyorki 
kormányzó nem meri biztosra venni New­
york szavazatait, ami pedig egymagában 
eldönthetné a választás sorsát.

Debrecen kereskedő társadalma meleg 
ünneplésben részesíti Kontsek Gézát 

ötven éves kereskedői jubileuma 
alkalmából

Debrecen város kereskedő társadalma 
nagy és széli ünnepre készül. E hó 21-én, 
vasárnap ünnepeli azt a jelentős évfor­
dulót, amelyhez Debrecen egyik regi. 
nagytekintélyű, köztiszteletben és köz- 
becstilésben álló nagykereskedője: Kon­
isch Géza fiiszerkereskedő érkezett. 
Kontsek Géza most töltötte ugyanis be 
ötvei" dik esztendejét a kereskedői. pá­
lyán, amelyen megszerezte magának 
mindama (liszt, tisztességet, tekintélyt 
és közbecsiilést, amely egy igazi keres­
kedőnek kijár aki kitartó szorgalom, 
nem lankadó munkásság. _ alapos tudás 
mellett működött ötven évig. Mert ki­
tartó szorgalom, lankadatlan 111 ’ukas- 
ság, alapos tudás kellett ahoz. hogy a 
változó közgazdasági helyzet, a magyar 
kereskedő sokszor nagyon mostoha 
helyzete mellett egy kereskedelmi vál­
lalkozást nmesak fen Hson. lument azt 
virágzóvá és olyan terjedelművé és je­
lentőssé fogye. . hit amilyen ma Ki in­
tsek Géza fiiszeriizlete. amelynek pária 
nemcsak I fcbrecenben. de az. egész I i- 
szántulon is alig akad. Es mindama tu­
lajdonságok mellett, amelyeket felsorol­
tunk, még más is hozzájárult ahoz. hogy 
Kontsek Géza kereskedői pályájának 
ötve.u éves jubileumához agy érkezzék 
el. hogy m futott pályájára biiszkhi te­
kinthessen vissza és az elért eredmé­
nyekre büszkén mutathasson rá és ez a 
kereskedői tisztesség, amelynek Kontsek 
Géza mintaképe vall. Hozzájárult még 
sikereihez az is. hogy ió kereskedői tu­
lajdonságaival in gá1 0 tudta és tudja 
ma is kapcsolni vevőközönségét, amely 
évtizedeken át ragaszkodott és ragasz­
kodik hozzá ma is. Ezért a jubileumi ün­
nep nemcsak a kereskedő társadalom­
nak ünnepe, hanem az egész közönség­
nek. az egész társadalomnak, amelynek 
körében Kontsek Géza neve fogalom, 
olyan fogalom a szakmában, amely 
mértékadóul is szolgál a közönség előtt, 
amely valamit ugv szokott taksálni, 
hogy „Kontseknél is olyan". „Kontsek- 
nél is annyi az ára". A régi nagy keres­
kedő cégekre emlékeztet a jubiláns ke­
reskedő, aki a mai nehéz viszonyok kö­
zött. a mai rohanó, forgataos életben is

törzsökös közönséget tudott magúnak 
teremteni. Mindazok a kereskedői jó tu­
lajdonságok és tiszteletre méltó elvek 
és szokások, amelyek Kontsek Géza pá­
lyájának díszét megadják és sikereit 
elősegítették, talán öröklöttek, mer: 
Kontsek Géza régi.kereskedő csal .dn k 
ivaléka. éde; itvjg mivé 's kereskedő 
volt és igy a kereskedői szellemet már 
a család körében nyerte.

E kiváló magyar kereskedő életrajzi 
adatairól a következőket tudjuk:

Kontsek Géza született 1864 december 
í 0-én Léván. Atyja, Ignác, ugyancsak 
fiiszerkereskedő, kinek mindhárom ifi 
kereskedő lett. Géza volt a második. 
Kornél a harmadik. A lévai piarista kis 
gimnázum elvégzése után 1878. c' 
augusztus 12-én Wosztmhu György Pi­
sze r- és vaskereskedésébe lén mnt ta­
nuló, honnan 1879 január 24-én a nénid 
nyelv elsajátítása végett Selmecbányára 
megy T'timr Gv la firv.cr-. írószer-cs 
papirkereskedőhöz. 1882 október D-ci 
szabadul fel. Trauerná! van 1883 szep­
tember 25-ig. Innen 1883 október H" 
Wtt'zl P terhez Nyíregyházára kern. 
1884 szeptemberéig. Ekkor vonul be Ka­
tonának Esztergomba, honnan 
szeptember 8-án szabadul ki.

1887 szeptember 2s-án belén Léván 
nagybátyja. Czirok lános üzletébe, hol 
egy évet tölt cl.

1888 szeptember il-én Huszár Kn- 
rolyhoz kerül, ahol a cég megszüntet' 
1891 március 15-ig szolgál. Május 2H-ar 
Csimak József céghez kerül, hol önn- 
lósitásáig, 1892 április 15-ig volt j' 
kalmazva. mint üzletvezető. Ekkor'1 
veszi Gaszner Károlynak még IJ8-"’1' 
keletkezett Kossuth ucca 21,m. 8 ’ 
alatti fiiszcriizletét 1892 május l-ve­
inél vet átalakítva Kornél öccse tan < 
gatásával és atyai öröksége icuiasz ■ 
ki savai 8000' osztrák korona értékű 1- 
kével indít meg. Egy csapásra meg* ' 
ditia a közönséget s az. üzlete ua| 1 
napra a kicsi kezdetből hatalmas • * 
nyokban nő. Saját szavai szerm 
csak akkor hagyják el a vevők.
meghalnak. < «=a«é és

1904-ben fióküzletet nyit a csap

1928 október 13.

a sarkálés Rákóczi uccui 
kalmazottját, I hu vay 
llieg üzletvezetőnek. 

1908-ban virágüzletet 
eili Első Takarékpénzt 

hui az időközben szerzi 
i kertészete termelte11 v: I )ioszinak lerakatot. A 

dezett kertészete uvégi 
r(jCk Eiisxcdnzletebcn 
bevezeti a vetőmagokai 
is világhíresek.

1913-ban sajat hazaim 
15. alá költözik, hol a 
fennáll.1924 szeptember 1-e 
vábli" fejlesztése érdeki 
(alsósággá alakítja át 1 
tét nyit Piac ucca 22- 
dinelv a város legszebl 
Ide.

Erős üzleti lekötő 
ügyei mellett él a kő 
évek óta tagja a törve 
zottságnak, a kerületi 
a Kereskedelmi Társul; 
óta tagja, illetve aidin' 
nak. Részt vesz az Oce; 
megalakításában, ami 
igazgatósági tagja. Ugv 
János Forgalmi Bank ; 
tevékenykedik, melynél 
bau ma is helyet foglal 
tag még a Calcium kő- 
rt.-iníl. a Debreceni Fa 
Első debreceni szabada 
gyárnál.

A gondviselés meg 
szép családi életet élje 
ládapa, akinek fiai ma 
ben kiterjedt kereskedj

A jubileumot e hó 21 
Kereskedő Társulat r< 
Kontsek Gézát nemcsak 
sai, hanem Debrecenné 
talos és társadalmi testi 
ünnepli, amely ünnepié 
Debrecen egész társadé 
szét.

A kíkosarazott ki 
ról rabolta el a 

előadás h
Szatmárról jelentik 

rclmi história játszód 
Diamaiidi Gheorghes 
már régebben udvari 
ügyvéd leányának,

megkérte a leány i 
leik megtagadták b

mire a fin revolverre 
leányt, hogy szökjék 
ideig tartó udvarlás u 
szülék elé, akik szive 
a háznál vendégül D 
Mdtagnalc nem óhajtc 
rat kapott és a leányt 
sétáktól is a fiúval. Di 

bejelentette a leány 
tud nélküle élni és it 

lesz, de nem ni 
Másnap egy mükedve 
bét játszotta a leány, 
mos iiu egyik barátja 
ialak mögé és izgatot 
fűjébe, hogy Diamanc 
cit. Éppen most viszil 
bazba és ha még egy: 
vele az életben, jöjjöi 
jajra rémült leány ki 
kirohant a színház elé 
állott egy autó.

A leány az autó ; 
Mire Diamandi kar 
emelte az autóba. ; 
kezö pillanatban élt 
any sikoltani akart 
yolven szeezett a 
teleltette, mindkett 

ha elletik 
\ Ivánv eltűnése per 
Unt az előadáson és 
megtudták, hogy a 
Azonnal a rendőrségi

mire az autó Nag 
a város bviáratáná 
a rendőrök, akik £ 
vették, a leányt 0 
ala helyezték, amit 

érkezt
A kislányt szülei hat 
, a regényes kakim 
jajlamu fiatalember 1 
Oltották a bűnvádi el
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• Rákóczi ucca sarkán, hová régi al- 
kilmazottját, Darvay Józsefet teszi 
n|eg üzletvezetőnek.

1908-ban virágüzletet nyit a Debre- 
„j !;|ső Takarékpénztár palotájában, 

hol az időközben szerzett (1 hold föld­
ei kertészete termelte virágok talál- 
n;lk lerakatot. A Diószegi utón beren­
dezett kertészete, üvegházai mintasze­
rnek. Fiiszediizletében uj üzletágként 
bevezeti a vetőmagokat is, amely ma 
i< világhíresek.

IPI.t-ban sajtit liazaba. Kossuth ucca 
lő. alá költözik, hol a föiizlet ma is
fennáll. ,

1024 szeptember 1-en az üzlet to­
vább fejlesztése érdekében részvény­
társasággá alakítja át üzletét s főiizlc- 
löl nyit Piac ucca 22—24. sz. alatt, 
„mely a város legszebb ilvncmii iiz- 
ietv.

Erős üzleti lekötöttsége, családi 
ügyei mellett él a köziigyeknek is: 
óvek óta tagja a törvényhatósági bi­
zottságnak, ti kerületi kamarának és 
n Kereskedelmi Társulatnak alapítása 
óta tagja, illetve alelnöke az Óinké­
nak. Részt vesz az Óceán konzervgyár 
megalakításában, amelynek ma is 
igazgatósági tagja. Ugyanígy az Álta­
lános Forgalmi Bank alapításánál is 
tevékenykedik, melynek igazgatóságá­
ban ma is helyet foglal. Igazgatósági 
tag még a Calcium kő- és agyagipari 
rt.-nál, a Debreceni Faipari rt.-nál, az 
Első debreceni szabadalmazott Patkó- 
gyárnál.

A gondviselés megengedte, hogy 
szép családi életet éljen, gondos csa­
ládapa, akinek fiai 111a már nagyrész- 
ben kiterjedt kereskedését vezetik.

A jubileumot c hó 21-én, vasárnap a 
Kereskedő Társulat rendezi, amikor 
Kontsek Gézát nemcsak kereskedő tár­
sai, hanem Debrecennek számos hiva­
talos és társadalmi testületé is melegen 
ünnepli, amely ünneplésből egyébként 
Debrecen egész társadalma kiveszi ré­
szét,

A kikosarazott kérő a színpad­
ról rabolta el a műkedvelő 

előadás hősnőjét
Szatinárról jelentik: Kalandos sze­

relmi história játszódott le Szabnáron. 
Diamandi Gheorghes tisztviselő, aki 
már régebben udvarol egy szatmári 
ügyvéd leányának,

megkérte a leány kezét, de a szü­
lők megtagadták beleegyezésüket,

mhe a fin revolverrel kény szeri tette a 
leányt, hogy szökjék meg vele. Hosszú 
ideig tartó udvarlás után lépett a fia a 
«iikk elé, akik szívesen látták ugyan 
a háznál vendégül Diamandit, de csa­
ládtagnak nem óhajtották. A fin lcosa- 
rat kapott és a leányt eltiltották még a 
sétáktól is a fiúval. Diamandi erre

bejelentette a leánynak, hogy nem 
md nélküle élni és inkább öngyilkos 

lesz, de nem mond le róla.
Másnap egy műkedvelő előadás szere­
det játszotta a leány, amikor a szerel­
mes fiú egyik barátja berohant a szin- 
ia ak mögé és izgatottan súgta a leány 
mielie, hogy Diamandi mellbelőtte ma­
hl*'• hímen most viszik a mentők a kór- 

és ha még egyszer beszélni akar 
}ele az életben, jöjjön ki hozzá. A ha- 
] ,ra rémült leány könnyű ttillruhában 
kirohant a színház elé, ahol valóban ott 
ijptt egy autó.

A leány az autó ajtajához lépett, 
mire Diamandi karjába fogta, be­
emelte az autóba, amely a követ- 
,ezi* Pillanatban eltűnt velük. A le­
ány sikoltani akart, de a fin re­
volvert szeg/.ett a mellének és ki­
jelentette, mindkettőjükkel végez, 

ha ellenkezik.
A leány eltűnése persze nyomban föl" 
!""t az előadáson és a szülök azt is 
megtudták, hogy a leányt elrabolták. 
Azonnal a rendőrséghez rohantak és

mire az autó Nagykárolyba ért, 
város bejáratánál már vártak rá 

a rendőrök, akik a Hut örizetbe- 
'ettéh, a leányt nődig felügyelet 
ala helyezték, amíg a szülök meg­

érkeztek.
A kislányt szülei hamarosan liazavit- 
i a regényes kaland után, a regényes 
mjlamu fiatalember ellen pedig uiegin- 
oitották a bűnvádi eljárást.
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A prágai Poric ucca az összeomlott ház romjaival.
A hatemeletes vasbeton épület kevéssel a befejezés előtt a rossz beton anyag 
miatt összedőlt. Igen sok munkást és idegen embert temettek maguk alá a 

romok. A halottak számát még ma sem tudják teljes bizonyossággal.

Egy kis gyermek feleit elfutott a sinautó 
és a gyermeknek semmi baja sem lett

Grósz Mayer Salétrom uccai libakeres 
kedő házának udvaráról három éves 
fiacskája a napokban kiszaladt és egy 
szekér után futott az uccán. A nyírbátori 
vonat vágányai közt, amely a ház előtt 
vezet el, elbukott a kis fiú és ottmaradt 
fekve. A nyírbátori sinautó épen akkor 
robogott arra, lefékezni már nem volt 
ideje a vezetőnek és igy 
$«•„ y.. «y.ér

a nehéz sinautó elgördült a vágányok 
közt felevő gyermek felett, akinek 

semmi baja nem történt.
A sinautónak a szerkezete ugyanis ma­
gasan van szerelve és a vasalkatrészek 
nem érték a fekvő gyermek testét.

A rendőrség megindította a vizsgála­
tot az ügyben és megállapította, hogy 
nem terhel senkit sem a felelősség.
.0..*> •

Vakmerő trükkel akart egy budapesti nő a lányával 
230.000 pengőt kícsalni egy pénzintézettől

Budapest október i. Dr. Schutz Béla misitottak, amelyben az áll, hogy a ne- 
ügyvéd ma este feljelentést tett a rend- vezeti házat Steiner Józseftől megvet- 
örségen Adolf Ferencné és Margit nevű ték és 40 ezer pengő előleget kifizettek, 
leánya ellen A feljelentés szerint Adolf A bank a 230 ezer pengős kölcsönt meg 
Ferencné és lánya meg akarták vásá- is szavazta és a kifizetés holnap mai- 
rolni a Bercsényi ucca 7. számú házat, meg is történt volna. Adolf Ferencnet 
Néhány nappal ezelőtt abból a célból, és lányát ma a rendőrségén előállították, 
hogy a Magyar Általános Takarékpénz- ahol tettüket beismertek, mire mind- 
tártól 230 ezer pengő jelzálogkölcsönt kettőjüket letartóztattak, 
felvehessenek, adás-vételi szerződést ha-
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A Független Polgári Párt, a Független­
ségi Kör és Hegymegi Kiss Pál üdvö­

zölték Kállay Tibort
Hegymegi Kiss Pál nyilatkozik a Kállay győ- 

' zelem nagy jelentősegéről
u Bethlen kormány nem állund meg 
egy percig sem a helyet alkotmá­

nyos ionnak között.
A gerinces emberek lelkiismeretűk sza­
vát követve a jövőben is helyt fognak 
áliani minden kínálkozó alkalommal 
meggyőződésükért s 

csakis a köz szempontjából nézik ti 
fontos közéleti kérdéseket.

Velük szemben a reakciós megmozdulás, 
az osztályuralmi gazdasági szervezett­
ség, a tömeg terrorja nem bir ered­
ményt elérni, iclkiismcictük az ui s a 
köz java előttük irányadó. A nagykani­
zsai gerinces embereknek volt lelki ere­
jük hozzá, hogy a nyílt szavazás mel­
lett is sorsuk nehézségét elbírják. A 
nagykanizsai választási győzelem alkal­
mából azonban

ismét hangosan kell követelnünk ti 
tilkns választójogot, a sajtószabad­
ságot és a demokratikus közigaz­

gatási.
hogy közéleti kérdésekben a gerinces 
magyar polgárság férfiasán nvitatkoz­
hassak meg. Mi debreceni függetlenségi 
érzelmű emberek ezekért az ideálokért 
küzdünk és reméljük, hogy Kállay Ti­
bor, akit ezeknek a nagy ideáloknak je­
gyében választottak meg tegnap Nagy­
kanizsán. szintén a demokrácia hűsé­
ges. önzetlen és elszánt katonája lesz. 
Ha igv lesz. akkor ulaink találkozni 
fognak. I ér re a köz érdekében szüksé­
ges együttműködésre célzok Káliav l 
borhoz intézett üdvözlő soraimban is.

X Független Polgári Párt vezetősége

A nagy kanizsai választás ei ednien) e 
a debreceni Független Polgári Párt kö­
rében is nagy megelégedést kelt. Alkal­
munk volt a párt vezérével. Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselővel a 
választás kimenetelének jelentőségéről 
beszélgetést folytatnunk, aki a többek 
között a következőket mondotta:

A nagykanizsai választás kimenő- 
tele kezdi bennem azt a hitet ébreszteni, 
hogy

ti mag var közéletben ismét ti gerin ­
ces emberek fogják a döntő szót 
minden fontos kérdésben kimondani.

A nagykanizsai választásnak nemcsak 
iiclyi, hanem országos jelentősége is 
van s bízom benne, hogy rövidesen ab­
ban a helyzetben leszünk,_ hogy sem a 
reakció, sem nsztal vurahni tömegtei 1 or 
nem képesek a I ciki isi no re t szavát és 
ere.ict megbénítani, mert

szentben áll vele a gerinces társa­
dalom.

Mi mindig követeltük a hatalom tény­
kedésével szemben a szabad bírálat ér­
vényesülését s a nagy kanizsai választás 
lényegében nem mas. mint

a mai kormányzati rendszer, a ha­
talom mai urai ténykedésének az 

elítélése.
Nem kétséges, hogy ha az egész m szag­
ban a bírálat olyan gerinces emberek 
kezébe lenne letéve, mint a nagykani­
zsaiak s amilyen a legutóbbi törvény­
hatósági bizottsági választások tanúsaga 
szerint a debreceni polgárság is ak­
kor

is hasonlóképen Ítéli meg a nagykani­
zsai választás eredményét s épen ezért 
ők is üdvözölték Kállay Tibort, akinek 
őszinte ellenzéki magatartása elé biza­
lommal tekintenek. Hegymegi Kiss Pál 
dr. országgyűlési képviselő a következő 
levelet intézte Káliav Tiborhoz:

Kedves Tibor!
Nagykanizsáról Írott leveledet meg­

kaptam. Igen örülök, hogy jóslásod 
bevált és Iclkemböl üdvözöllek, hogy 
Nagykanizsán győztél.

A nagykanizsai győzelem a dann 
kraliktts magyar nemzeti gondolat 
'győzelme volt. A Imádságokul min­
dé a irányban le kell vonni belőle, az 
idők felét meg kell érteni

Szerintem a polgári ellenzéki kép­
viselői' megfontolás tárgyává kell 
hogy tegyék ezt a nyiltszav tzdsos 
győzelmet s a demokratikus, polgári 
és lóképpen nemzeti ideálok jegyében 
meg kell találniok az együttműködés 
tehetőségét

Meg egysze1' szívből üdvözölve, 
maradtam

készséges barátod 
Hegymegi Kiss Pál.

A Független Polgári Párt és a Füg­
getlenségi Kör együttes üdvözlő levele 
igv szól:

Niigyméltóságn Urunk!
A nagykanizsai nyiltszuvazásos 

győzelemben a debreceni Független 
Polgári Párt a demokratikus nemzeti 
gondolat győzelmének megindulását 
altul s ez alkalomból Pártánk nevé­
ben Nugyméltósúgodat igaz hazaíins 
szeretettel köszöntjük. Rabold Gttsz- 
tay ügyvezető elnök. Deák István, a 
I aggetlenségi Kor elnöke, Szabó Hen­
rik elnök, Kertész János, a törvény­
hatósági bizottsági csoport elnöke, Ig- 
t’áth Márton és Rázsó János törv. hat 
bizottsági tagok.
Ezenkívül még sok függetlenségi ér­

zelmű debreceni polgár üdvözölte Kál- 
ay I ihort nagykanizsai győzelme al­
kalmából.
* • * * «eg.*w«*„

Változékony, 
inkább enyhe idő

A Meteorológiai Intézet jelenti októ­
ber 12-én déli 12 órakor:

Az európai időjárás megtartotta vál­
tozékony jellegét. A tegnapi középen- 
ropai hullámhegy Angolország felől 
depresszió alakjában érkezett és gyor* 
san vonuló hullámvölgy váltotta fel. 
Hogy az északnyugati maximummal 
kapcsolatban hideg poláris levegő 
mennyire lesz befolyással időjárásunk­
ra, még néni itéllietö meg, mert nyuga­
ton újabb depresszió van és egyelőre 
csak Németországban állott be erős le­
hűlés.

I lazánkban rövid ideig tartó deriilés 
után ismét borulás következett be ki­
sebb esőkkel. A hőmérséklet a normális 
fölé emelkedett és egyes helyeken a 
20 fok Celsiust is meghaladta.

Jóslat: X'áltozékony és inkább enyhe 
idő csőkkel.
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ítélet a Csobai hagyaték 
ügyében

A debreceni tábla Szoboszlav tanácsa 
pénteken délelőtt tárgyalta azt az örö­
kösödési pert, melyet dr. Csobai Gyula 
ellen indított testvére. Csobai Margit.

Csobai József ugyanis még 1918-ban 
örökösödési szerződést kötött testvéré­
vel dr. Csobai Gyulával, mely szerint a 
túlélő testvér örökli az egész vagyont 
és hatalmas vagyonból a nőtestvérnek 
csupán lt 111.000 korona hagyomány jár.

Csobai Margit a Csobai József meg­
gátolása ügyében indult bűnügy be.ie- 
iezése után kérte az örökösödési szer­
ződés hatálytalanitását és egyenlő részi 
kért a vagyonból. A nyíregyházi tör­
vényszék ez évben megtartott tárgyalá­
sán hatál vtalauitotla az örökösödési 
szerződést.

Fclehbezés folytán került át az iigv a 
debreceni táblára, mely a pénteki tár­
gyaláson elutasította Csobai Margit ké­
rését.

Igen fontos! Minden Aspii in­
tabletta »Aspi­

rin 05« felii áltál van ellátva és csak 
eredeti Bayer«-csomagolásban kapható.
Ügyeljen erre.
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Lezuhanó tetőcserépdarabok 
megsebesítettek egy asszonyt

A Csapó ticca 24. szánni ház reno- 
\ állásán vállalta Kaszás Sándor vál­
lalkozó a múlt éxben. \ tetőjavítás­
nál lezuhanó cserépdarabok niegsebc- 
sitcttélc az nccán haladó Zenein István- 
nét, aki feljelentést tett a rendőrségen. 
Kaszás ellen megindult az eljárás köny- 
nyii testisértés elmén. A debreeem 
törvényszék büntető tanácsa most tar­
totta meg az ügyben a tárgyalást. Ka­
szás tanukkal igazolta, hogy lair 1st 
\ án nevű munkásának kiadta a szigorú 
utasítást, hogv a cserepek javításához 
vsak ugv szabad hozzá kezdeni, ha a 
gyalogjárót elzárja a forgalom elöl. A 
munkás nein zarta le az utat es ugv 
bontotta a tetőt.

A bizonyítási eljárás után Kaszás el­
len megszüntették az, eljárást és áttet­
ték az iratokat az, ügyészséghez azzal, 
hogv a mulasztást elkövető larr Ist­
ván ellen indítsák meg az eljárást.

Szüreti bál a Csapó­
kerti Olvasókörben

Vasárnap este nagyszabású sziucti 
mulatság színhelye lesz a Csapókerti 
Olyankor. A siker érdekében a vigalmi 
bizottság minden előkészületet megtett. 
l:z az est is bizonyára csak öregbíteni 
iu": 1 a csapókért.' mulatságok régi jo 
hírnevét.

A mulatságra a következő meghívót 
bocsátották ki:

\ debreceni Csapókerti Függetlenségi 
és 48-as Olvasókör 1928. évi október lto 
14-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a 
kör kibővítése javára nagyszabású 
utolsó szüreti báli rendez, melvre a ti. e. 
közönséget tisztelettel meghívja a vi­
galmi bizottság.

Belépti dij 1.20 P és az adók.
Feliilíizetéseket köszönettel fogad a 

rendezőség. Kiilön ruhatár. Zenét Halmi 
Imre zenekara szolgáltatja. Vége reggel 
4 órakor, fotelekről és italokról Kepecs 
Aímdorné gondoskodik. Szépségverseny. 
Szerpentin és konfetti csata. Jő idő ese­
tén délután nagy felvonulást rendez a 
vi»"'tini bizottság és a esőszpárok. Lesz­
nek: cigányok, csikósok, Göre (iábor, 
Durbints sógor, dobos szamárháton, 
zsidó, kisbiró, postás.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál v hó 12-én, pénteken este a kö- 
kező bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Nagy Pál ref.—Daku Katalin rét; 

Dóka Antal vet.—Szegedi Mária ref; 
Koitnaim Ottó r. katli.- Dobos Vilma g. 
katli.; Dara! Gyula ref. -Diószegi Er­
zsébet ref: Lengyel János ref. I.ipnik 
Margit ref.

Születések:
Villás Kálmán ács fin Béla: .lertyity 

Katikó npsz. fiit Mihály; Szakái József 
vendéglős leány Emma: l’eeze János 
számadó gulyás fin láitos: Szedlák Al­
fréd vili. Írnok leány Teréz: Fehér Al­
fréd oostafcliigyulö fiú Ferenc: 1 halva- 
sziiletés és I törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Sajtos Mihály ref. 7 hó Rigó u. 23;

Miskolczy Mihály ref. 2 hó Hatvan u. 
08: Nagy Katalin IS hó Halán 148; Ka­
tona Márta 2 hónapos Gróf Vecsey u. 
27; Mátvus István r. kath. 3 éves Mike- 
Péres: Koszorús Sándor ref. 1G éves 
H.-böszörmény; Bálint Imre ref. 63 éves 
Kórösnagyharsánv: P. Nagy István ref. 
63 éves Karezag; özv. Földi Józsefné 
ref. 6H éves Király F. u. 27: Varga Ist- 
van r. katli. 40 éves Sashalom.

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártó s. Üvegcslszolás.
Kirakatok tOkrötíse, épület és portél (Ive 
Kités, Nagyvárad u. 15. |Sziv u) Tel. 3IÍR.

1928 október 13.
1928 október 13,

Halálos víllamosszerencsétlenség, amely 
után az elgázolt a saját lábán sétál le 

a hordágyról
Készül az első magyar balesetelleni film, 
amelynek egy könyvelő, egy soffőv és egy 

(jépivókisasszony a főszereplője
lludapcst, október 12.

\ 1 iinig.iria körnt sarkán egymás lic- 
gyén-hátán állnak .1 villamosok, vsödii- 
ivt. mentők, izgalom. Mi történt legs' nőt 
elgázol! a villamos.

Nem látta, hogv jön a kocsi és at­
akart menni a sitteken mondja valaki.

Xz ájult leányt hordágyra fektetik. 
Oldalt, egy ivhiinpa almi tilmope-iiién 
íill a masinájával es szorgalmasan gurb- 
liz. Kóbor lihuriporter lehet, akinek ka­
pura jött ez a xéletlen uccui szcrcuvsct- 
lenség. A mentők elindulnak, de alig 
tesznek páti lépést, az elgázolt kacagva 
leugrik a hordágyról és odasiet a teliéi- 
köpenyes Mayor Dezső főrendezőhöz:

Jól csináltam?
Mayor megvan elégedve. Lekezel a 

mentők I el és a villumoskalauzokkal. a 
sárga kocsik elindulnak és a szálfátok 
csak ekkor jönnek rá. hogv itt iilmfel- 
\étel készült. .4 Pedagógiai liimgyétr 
balesetelleni Miniét forgatják. Külföldi 
mintára Budapesten is ilyen propaganda 
hímekkel akarják óvatosságra tanítani a 
közönséget az uecán való járás vesze­
delmeivel szemben, hogy elkerüljék a 
mindennapos szerencsétlenségeket. Egy­
szer, kisdedkortmkban már megtanítot­
tak tipegni bennünket, most másodszor 
is el kell sa i;i ti tanunk a iárás művésze­
tét: hogy kell járni az uccun? Hogy kell 
átmenni az útkereszteződéseknél? Hogv 
szálljunk le és fel a villamosra? Hogy 
hajtson a suffer és nz, aki az apostolok 
lovain jár? Az eddigi tapasztalatok azt 
bizonyítják, liogv a legtöbb szerencsét­
lenséget a szórakozott gyalogjárók 
(.kozzák, akik mintha csak nem is az 
életükről lenne szó, egyenesen ambicio­
nálják, hogv a legvadabb forgalom kel­
lős közepén surranjanak át autók és ke­
rékpárok erdeje közt a túlsó oldalra.

Hogy kell járni az ttccán? — ez lesz 
a nini einte. A nagyvárosi ember illem­
tanát kiegészítik a iárástamial. A felnőt­
tek azt liszik, hogy már megállhatnak 
a saját lábukon, ez a film be fonja bizo­
nyítani. hon v addin senkit se lehet nagy­
korának nyilvánítani, amin nem ismeri 
alaposan a nagyváros dzsungeljében 
való közlekedés törvényét.

A legközelebbi felvétel: egy kövér 11 r 
banánt eseincseg az uecán. A héj.iát le- 
dvien elhajítja. Szórakozott nő jön aj­
kát ruzsozva, persze gondosan, rálép a 
banánhéjra, amely tudvalevőleg csúszik 
es a hölgy orrabtikik. Ebben a pillanat­
ban kifordul a szomszéd iiecából egy 
autó és elüti a szórakozott leányzót.

•J ledér banánevő: Braun József ket- 
t'.skönyvelő. A soíför. aki elüt: Kovács 
Emil taxis, (minek ezt a soffőrt még 
kitauitani a szakszeri! elgáznlásra?) A 
szórakozott mi: Itiróev Rózsika gépiró- 
kis.asszonx'. Csupa olyan személy, akik­
kel a dolog megeshetett volna. Vagy 
még megeslietik.

- f'clx'étel! — dirigál a főrendező és 
a Braun 11 r görcsösen szorítja marká­
ban a hamuit. (Ez mar a negyedik ba­
nán ma.) Braun ttr játszi léptekkel kő­

ét valósággal kéjjel sziiresöli a 
hm un gyümölcsöt. A sínek között meg­
áll. merengve körülnéz, hogy nem 
latja-v a rendőr és diszkréten elhullatja 
a banán héjat. Ami benne volt. azt előbb 
gondosan megette. Turócy kisasszony

z

lén most a mezőnyre, ruzsozzu ajakéit, 
ión, de ami .vita izgatott, hogy elmegy a 
bimánhéi melleit. A rendező lusti.itó te­
kintetére észbekap, xásszafordui és pon­
tosan beleiéi) a héjba. Vigyázva ictdic- 
vreszkedik, megigazítja a ruháját es le­
fekszik a banán mellé. Mayor hosszasan 
leitől 1 a jelenetet.

Acta jó, kisasszony magyaráz­
za, (innék orra kél! bukni, elcsúszni! 
elbukni!

Braun tir nagy gyönyörűségére meg­
ismétlik a jelenetet.

Nincs.több banán - jelenti a kel­
lékes, mire Mayor intézkedik utánpót­
lásról.

Negyedik próba után végre sikerül a 
iclemct. Braun ur egészen belakott a ba­
nánokkal. Turin \ kisasszony elcsúszott, 
jön robogva az az autó, egyenesen a 
kisasszonyra nyargal olyan ambiciózu­
san, hogv hujszélhiiián tényleg majd el­
üti. 1 uróey kisasszony haldoklik. Így 
haldokolni csak a Duse tudott, az ,'is 
csak a halálos ágyán, igazán kijöhetné­
nek haldoklást tanulni Turóev kisasz- 
szcmyhúz az iissz.es tragikák! Fenome­
nális! Érzéssel játszik, egyéni hévvel. 
Meginterjúvolom. IJersze, hogv szeretne 
lilmszinésznö lenni. Persze, hogy leg- 
hő'1'1' vágya felvenni a versenyt Greta 
Garbóval.

Azt mondják -- árulja el bizalma­
san hogy pompás Putty fejem van!

A fej az tényleg lő és szilárdan áll, 
nem lehetne egykönnyen elcsavarni. 
Legfeljebb a Douglais Fairbanks érhetne 
cl Turócy kisasszonynál eredményeket.

Levelezek a Döglesszel - jelenti ki.
Kérem, hogy mutasson néhány leve­

let. Kiderül, hogy csak egyetlen egy le­
vele van tőle, meg egy dedikált fény­
képe, mert ..szegény Döglesz nem mer 
irni, a Maii ugyanis rémesen féltékeny 
rá."

Kicsoda? kérdem meghökkenve.
Ejnye, hát a Mari Pickford.

Ja? Igaza van a Pickfordnak, ha én 
le" " a helyébe, hát én is félteném az 
uramat egy ilyen veszedelmes nőtől, 
mint amilyen Turócy Rózsika. A feje 
egészen Putty 1 Érdeklődöm, hogy 
mennyi a gázsija. (), Rózsika igazán 
nem az anyagiakért teszi, hanem lárpur- 
lár a szent művészetért! Maid Holly­
woodban, aztán dőlhetnek a csengő dol­
lárok. P.lvegre az a Tola Negri is kezdte 
egyszer. Ha nem is éppen egy baleset­
elleni hímben lepett először a világot je­
lentő lepedőkre.

Partnere Braun ur, nem óhajt konku­
rálni Ramon Novarróval. A taxis azon­
ban annál inkább ambicionálja a feltű­
nést.

— Kérem, olyan vadnyugati filmek­
ben szeretnék játszani — mondia áhítat­
tal meg. ahol autótriikkőket kell csi­
nálni.

I ltokban reméli, hogy észreveszik 
maid a képességeit, hátha megnézi ezt a 
baleset elleni filmet, a Zukor Adolf, aTom 
Mix? Nekik is szükségük van rá, mert 
mindenkit érhet baleset.

Ezután a .,Ne könyököli ki a villamo­
son ' eiinii kép következik.

Páiffynál a legfrísebb
Rigi

Stauffer
Romadour 

Teli Vilmos 
stb. dobozos 

és Ementháli 
Pusztadőri 

T rapista
Roquefort

SAJTOK

Kossuth ucca 7. szám. Telelőn HMM.

mást igazol. 1 kényelmes ember, aki Iá- 
kiit:.,okid a vvlunosublukon. bellii a kii 
gyökéi a strdfszekérbc. De nem 
is : v ietdagad, még lel is írja remiid 
l.gv valódi rendőr iátsza a rendőrt, iv- 
mvg a kezében a ceruza, olyan Lnim-,' 
láza van. mintha még sohase irt volna 
fel senkit, gyorsírni!ősért és könyö|;|\ 
én Hja, a film meghahonáz mindenkit' 

-1 mentőknek és a villamos léi,csője,, 
lógóknak a /ovo heten lesz nagy iílau! 
síik. Már későre jár az idő, Taré v ' 
asszony elbúcsúzik és hazafelé jll(':,T 
Amint áthallagott a síneken, Iiojszí| 
hijján, hogy el nem ütötte a .p."vs '!• "
lauu.s, ugyanaz, a vérfagyasztó"jelene," 
mm az. előbb, csak annyi ismétlés m jn 
sikerült Kár. hogy nem volt kévi*.-/ 
operát' r.

(mils.)

Felülvizsgáljak 
a hadigondozottakat

13II d a p e s t, október 12. a népjóléti 
miniszter rendeletét adott ki val;unenVi 
törvényhatóságnak és fővárosi kori!, városi kerü­
leti elöljáróságnak, amelyben utasította 
őket arra, hogy a hadiözvegyek és 
árvák szokásos három évenkénti felül­
vizsgálatát október 15-én kezdjék meg 
és november 30-ig fejezzék be. A felül­
vizsgálatok ugyanazon alapelvek fi­
gyelembevételével ép úgy fognak meg­
történni, mint azelőtt. Hadirokkattlak- 
nak és hadiárváknak, hadiözvegyek­
nek jogukban áll az említett idő alatt 
az igénymegáliapitó bizottság előtt 
megjelenni és sérelmeiket előadni. Akik 
rokkantellátásban ezidcig még egyál­
talán nem részesültek és akik fogyat­
kozásuk harctéri eredetét igazolni tud­
ják. azoknak most utoljára nyílik alkal­
muk erre.

A szovjet és Olaszország inci­
dense a Kraszin-expedició 

költségeinek elszámolása körűi
O s I o, október 12. 

A Krasszin-expedició körül az elszá­
molások kínos ellentéteket idéztek elő 
Olaszország és a moszkvai s/ovielkor- 
inánv között. Tudvalevő, hogv

a Kraszin mentette meg a Monte 
Cervantes turistagözöst és német 
utasait is s ezért az oroszok Igényt 
tartottak több millió rubel mentési 

jutalomra
de az. olasz kormány olyan mcgokolás- 
sal. hogy a Kraszin jégtörőt Olaszor­
szág kibérelte, a mentési jutalom tekin­
télyes részét Olaszország számára kö­
veteli.

A közmondás azt tartja, hogy ha 
megütjük a könyökünket, az szerencsét 
jelent. A gyakorlat azonban egészen
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SamoylovitB tanár,

aki a Kraszin orosz jégtörőn a Nobile- 
pedició megmentését sikeresen vezette
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excA^Jcutuu megmentebet sincicocu —
Felesége és gyermeke a hazai kikötőbe 
érkezett Kraszin fedélzetén keresték föl 
megérkezésekor, amikor az orosz koi- 
mány képviselői is ünneplésben részesí­

tették.
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Elmarad a Bethlen Gábor Kői 
műsoros tea-estélye. A Bethlen Hab'11 
Kör október 13-ára tervezett miisoros 
teaestéivé közbejött technikai Tl ■'teaestéivé közbejött technikai T;\1( J 
lyok miatt elmarad. A Hethlei': l 
Kör műsoros estélye a jövő Írét 
Ívik napján kcnil ismét előadásra-

A homokkerti 
közigazgatát

Mint megírtuk, ; 
6ég beadványt intézi 
kérve, hogy a homok 
kiszélesitési ügyében 
lás alkalmával adót 
Írásban is közöljék 
tési munkálatokat s 
A tanács az ügyet , 
jeszti, tekintettel ai 
vényhatósági bizotts 
tozik, de meg az is 
a hídszélesítési költs 
kell terhelniök.

A kereskedelmi m 
léssel kapcsolatosan 
igazgatási bejárás f 
október 17-én délele 
városháza tanácstern 
a minisztériumot dr. 
niszteri tanátsos kéj

RÄI
Szombat, < 

lludapest 557.5 (3) 
közgazdaság. Közbi 
harangszó az Egyet 
Utána: Gramofoitha 
tos időjelzés, időjár; 
tűs. 3: Hírek, közgt 
árak. 4.45: Pontos ic 
vízállásjelentés. 5: _ 
adója". (Arányi Má 
Magyar nótadélutái 
Kelemen Lajos (énei 
Kabaré-est. Nóti K; 
Közreműködnek: G. 
Sándor, Posner Ma; 
Iiodó Ica, Herczeg J 
Zách Terka és Rón 
Nóti Károly. I2ende: 
Zongorán kiser: Pc 
csányi I.ászló és I. 
moristák hangverse 
sér: Polgár Tibor, 
in. kir. Operaház ni 
versenye. Zongorán 
10.30: Pontos időjel 
és lóversenyerednn 
gányzene.

Külföld: 11.00: B 
Bern: Gvamoíonhan 
polv: Hangversetix 
Schefczik hangtér 
előadása. 7.00: Briii 
und Frau (Dénis-op 
Kamarazene. 7.32: 
nikus liangverseny. 
hangverseny. I.ipcsi 
fiécs: Hervé: Martit 
játék). 8.30: Varsó 
vett közvetítése. 9.01 
verseny, utána tánez 
a „Korog“ őszi hálj 
hangverseny. Róma 
egv kis opera előad 
ránczenc. 9.45: Sti 
10.00: Berlin: 'í'ánc 
lanczene. Breslau:

Megölti 
lentik: Deák 
csár virtust 
korcsmában, 
mot egy hajt; 
itta, de rövid 
hogy hazas; 
között megh:

Vasuto 
való ut. 
vagy lm 
veszély- 
fertőző 
ilyen te 
ez eile;
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A homokkerti vasúti felüljáró
közigazgatási bejárása

Mint megírtuk, a MÁV üzletvezető­
ség beadványt intézett a városhoz, azt 
kérve, hogy a homokkerti vasúti felüljáró 
kiszél’esitési ügyében a helyszíni tárgya­
lás alkalmával adott szóbeli engedélyt 
Írásban is közöljék vele, mert az átépí­
tési munkálatokat szeretné megkezdeni. 
A tanács az ügyet a közgyűlés elé ter­
jeszti, tekintettel arra, hogy az a tör­
vényhatósági bizottság hatáskörébe tar 
tozik, de meg az is az álláspontja, hogy 
a hídszélesítési költségeknek a MÁV-ot 
kell terhelniök.

A kereskedelmi miniszter a hídszélesí­
téssel kapcsolatosan elrendelte a köz- 
igazgatási bejárás foganatosítását, amit 
október 17-én délelőtt tartanak meg a 
városháza tanácstermében. Az eljárásnál 
a minisztériumot dr. Gynlay Aladár mi­
niszteri tanácsos képviseli.

^RÄQIO'^

-----xrfKZ
Szombat, október 1,1 

Hudapest 557.5 (3), (20): 11.45: Hírek, 
közgazdaság. Közben 12 órakor déli 
harangszó az Egyetem téri templomból. 
Utána: Oramofouhangversenv. I: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszer­
árak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 5: „Asszonyok tanács­
adója“. (Arányi Mária előadása.) 5.45: 
Magyar nótádéin tán. Közreműködnek: 
Kelemen Lajos (ének) és cigányzene. 7: 
Kabaré-est. Nóti Károly bohózataiból. 
Közreműködnek: Gárdonyi Lajos. Radó 
Sándor, Posner Magda, Várnav László. 
Hodó Ica, He rezeg Jenő, Komlós Vilmos, 
Zách Torka és Rónay Géza. Konferál: 
Nóti Károly. Rendezi: Várnav László. 
Zongorán kisér: Polgár Tibor, ö: Mo- 
csányi László és Lakos Tibor zenehu­
moristák hangversenye. Zongorán ki­
sér: Polgár Tibor. 9.50: Tóth Erzsi, a 
ni. kir. Operaházi művésznőiének hang­
versenye. Zongorán kisér: Polgár Tibor. 
10.30: Pontos időjelzés, idő.iárásjelcr.tés 
és lóversenyeredménvek. Utána: Ci­
gányzene.

Külföld: 11.00: Pécs: Zene. 12.50: 
Bern: Gramoíonhangversenv. 5.00: Ná­
poly: Hangverseny. 5.55: Brünn: L. 
Schefczik hangversen vénekcsnő ária­
előadása. 7.00: Briinn: Offenbach: Herr 
und Frau (Denis-operett). 7.20: Pécs: 
Kamarazene. 7.32: Lausanne: Szimfo­
nikus hangverseny. 8.00: Berlin: Esti 
hangverseny. Lipcse: Schubcrt-est. 8.10 
ÍJécs: Hervé: Mamsell Nitouche (zenés- 
játék). 8.30: Varsó: Egy Strauss-opc- 
rett közvetítése. 9.00: Frankfurt: Hang­
verseny, utána tánezeiie. Hamburg: Jazz 
a „Norog" őszi bálján. Oslo: Hegedű- 
hangverseny. Róma; Egy dráma, utána 
egy kis opera előadása. 9.15: Stuttgart: 
Emczcnc. 9.45: Stockholm: Tánczene. 
10.00: Berlin: Tánczene. 10.35: Bern: 
L'mczene. Breslau:

Megölte a pálinka. Budapestről je­
lentik: Deák Péter endrefalvi marhahaj­
csár virtusból fogadott az endrevalvi 
korcsmában, hogy egy félliter szilvóriu- 
mot egy hajtásra megiszik. A szeszt meg­
itta, de rövid idő múlva rosszul lett, alig 
hogy hazaszállították, irtózatos kínok 
között meghalt.

»difii
fiatalt, öreget védi. 
torokfájás, fertőzés 
nem éri.

Vasúton, vagy villamoson 
való utazásnál különösen ki 
vagyunk téve a meghűlés 
veszélyének. Ilyen helyeken 
fertőző betegségek is könv- 
nyen terjednek. Védekezzek 
ez ellen
Panf Havin
pasziihiákai,

melyek a szájat és garatü­
reget fertőtlenítik.
Minden gyvg- izcrtárbin kaphatók 

Kórdttze meg orvosit.

-

A belügyminiszter a népmüvelődés
költségeit is a városra hárítja

!>ebi f<<"zuyulv.se ez ellen panasszal tojj
elm a kozi<jaz<jalasi birósátjlioz

Az Iskolánkivüli Népművelési Bízott 
ság két szabályrendeletet terjesztett be a 
városi tanács elé. A törvényhatósági bi­
zottság ugyanis 1922-ben szabályrende­
letet alkotott a Népművelési Bizottságról, 
illetve az iskolánkivüli népművelésről. A 
belügyminiszter ezt a szabályrendeletet 
jóváhagyta, bizonyos kikötésekkel, ame­
lyek között a legsúlyosabb a városra 
nézve az, hogy

a törvényhatóság a területén folyó 
népművelés költségeiről költségveté- 

sileg gondoskodik.
Szóval a belügyminiszter az összes költ­
ségeket áthárítja a városra. Ezt a sza­
bályrendeletet kiadták a Népművelési Bi­
zottságnak, amely átvezette rajta a bel­
ügyminiszter által kívántakat és Így ter­
jesztette vissza a városi tanács elé.

A városi tanácsban nagy visszatetszést 
keltett a miniszternek az a kívánsága.

hogy az összes költségeket a város vi­
selje, mert amint hangoztatták a 
népművelés elsősorban állami feladat. 
Miszti Károly dr. tiszti főügyész kijelen­
tette, hogy

lehetetlenség a költségek teljes át­
hárítása, ilyen joga a miniszternek

A belügyminiszter ezt a leiratát rögtön 
meg kellett volna panaszolni a közigaz­
gatási bíróságnál. Csűrös Ferenc dr. kul- 
turtanácsnok viszont kijelentette, hogy 
ez az általános tendencia a kormány ré­
széről a terheknek minden vonalon áthá­
rítása az önkormányzatokra.

A tanács elhatározta, hogy az ügyet a 
jog- és pénzügyi bizottság utján a köz­
gyűlés elé terjeszti, amely előrelátható­
lag panasszal fog élni a belügyminiszter 
rendelete ellen a közigazgatási bíróság­
hoz.
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Nagy harc a konflis és az autó-
taxi között

Ez a harc a külföldön mindenütt el­
dőlt már s nincs egyetlen hely a vilá­
gon, ahol a bérkocsi tartani tudta volna 
magát az előretörő géppel szemben. Kül­
földi nagyvárosokban már nem is látni 
azokat a szerencsétlen páriákat, ame­
lyeknek pókos láb, hályogos szem, olda­

őket. A sétakocsizásoknál viszont nagy 
előnye a kocsinak a lassúság. Ámde ma­
guk a bérkocsisok bevallják, hogy egyre 
ritkul azoknak a száma, akik ilyen célra 
igénybe veszik őket. S ha nem ritkulna 
is, ebből egyedül nem lehet megélni.

A vidéki városokban természetesen

Egész sereg bérkocsi áll a Piac uccai standon.

lukra kirajzolódó bordázat az ismertető 
jelük, télcn-nyáron keményen állják az 
időjárás viszontagságait, előttük azzal a 
kilátástalan véggel, hogy egykor virsli 
lesz belőlük s amelyeket ezzel a foga­
lommá vált szóval jelöl meg a nyelv: 
konflisló. A ló martiriumának szokás 
tekinteni a konflisló sorsát, életét s a 
falusi gazda öreg lovától csak azért vá­
lik meg szomorúan, mert attól fél, hogy 
az állat, amellyel annyira összeszokott a 
munkás évek alatt, a közös görnyedés- 
ben a föld művelésekor ,a konfliskocsi 
elébe talál kerülni.

Ennek a martiriumnak persze nagy­
részt vége van a külföldön. Az autótaxi 
elsöpörte a külső országok nagyvárosai­
ban a konflist. Jellemző, hogy amikor a 
Leblanc regényt, A 113-as bérkocsit, 
filmre akarták vinni, nem találtak Pa­
risban bérkocsit és bérkocsist. Az utolsó 
bécsi bérkocsis épen a múlt hetekben 
járta meg nagy útját Berlinből Párisba, 
mintegy megmutatva mégegyszer a vi­
lágnak a hajdan oly népszerű járómű­
nek Becsben utolsó példányát. Csak a 
régi regények hősnői „intenek már ma­
gukhoz. cah-et", mert a valóságban taxik 
dorombolnak az uccán. Budapesten meg 
van bérkocsi, de a bérkocsisok már azt 
akarják elérni, hogy taxit kapjanak 
konflis-engedélyeikért. Fogy is a szá­
muk egyre a két és egy fogatunknak. A 
taxi térfoglalása könyörtelen és különö­
sen a kistaxik csinálnak nagy konkur­
enciát a lófogatu kocsiknak gyorsasá­
gukkal, olcsóságukkal. Hosszú utakért is 
igazán kicsi összegeket kell fizctniök az 
utasoknak s ezenfelül a taxi a legna­
gyobb távolságokra is gyorsan röpíti

nem ilyen szemmel látható a nagy küz­
delem eredménye. Néhol ugyan erősen 
megkevesbedett a bérkocsi száma, má­
sutt azonban csak a lelkekben hódit a 
taxi, egyre nagyobb számban véve rá a 
bérkocsisokat, hogy motorvezetői tan­

fogy ugyan a számuk, de olyan lassú 
tempóban sehol másutt nem fogy, mint 
nálunk. A konflis és az autótaxi harcá­
ban terepszemlét tartottunk ma délelőtt 
12 óra tájt. Az eredmény mindenesetre 
siralmas a konflisra. Fél 1 óráig az 
egész városban sehol sem lehetett autó­
taxit találni, mindegyik futott, amíg a 
konflisoknak hosszú sora állott a Piac 
ucca korzóval szemben levő bérkocsi­
standján. Fél 1 után érkezett meg az 
első taxi s állott le a standon, szemben 
a bérkocsisokkal. Meginterjúvoltuk 
mind a két küzdő felet.

A KONFLIS A TAXIRÓL.
A bérkocsis helyzete sokkal nehe­

zebb, kérem felelte kérdésünkre az 
egyik bérkocsis. A mostani helyzet a 
taxinak nyújt nagyobb előnyt. Ö kapja 
a hosszú fuvarokat, amelyek békében 
mind nekünk jutottak. A szomszédos 
községekbe és városokba már nem mi 
fuvarozunk, pedig az ilyen fuvar való­
ságos szerencse volt a békeidőben. A 
rezsiköltségben szintén az övék az 
előny, jóval kisebb rezsivel dolgoznak, 
mint mi.

Ha elmondanám, hogy mennyivel 
kevesebb ma az utasunk, mint volt ré­
gebben, el sem hinné az ur. Ezelőtt 
mindegyikünknek jutott bőven, ma pe­
dig az autó, ha kevés van is, a gyorsasá­
gával elhalász minden fuvart előlünk. 
Egy-egy sportmérközésen például akár 
tíz fuvart is tud csinálni a taxi, mi meg 
örülünk, ha kétszer fordulhatunk. A 
közönségnek arra kellene nézni, hogy a 
taxi sokkal drágább, mint a bérkocsi. A 
taxi sofförjének bőven adja mindenki a 
borravalót is, mitőlünk meg még a vitel- 
díjból is alkuszik. Sokan még abban a 
téves hitben vannak, hogy olcsóbb a 
taxi, vagy legalább is egyforma a tari­
fája a konfliséval. Ne tessék ezt elhinni. 
Jobb, megbízhatóbb és olcsóbb a konflis 
és a közönség egyszer még nagyon meg­
bánja, hogy mi elpusztultunk.

Mert. hiába, egyre fogy a számunk. 
Sokan járnak közülünk motort tanulni, 
hogy aztán átfordíthassák az engedélyt 
taxira. Uj bérkocsi engedélyt már nem is 
ad ki a város. A megürült iparengedé­
lyek helyébe taxi kap engedélyt.

A TAXIS A KONFLISRÓL.
A debreceni konflis elitélő vélemé­

nyének ellenkezőjét egy soffőr szájából 
hallottuk ma este, amikor már nem volt 
kapós a taxi és ceruzahegyre lehetett 
kapni egy vezetőt.

— Ugyan, kérem! mondta fölénye­
sen. A debreceni bérkocsik? Már az 
is bosszant bennünket, hogy ilyen jár­
müvekkel kell konkurrálnunk. Tessék 
megnézni ezeket a rozoga lovakat, rossz 
kocsikat. Olyan kopott, olyan régies az 
egész, hogy a hatóság a legjobban tenné, 
ha mindegyiküktől megvonná a bér­
kocsisengedélyt. És mégis, tessék meg­
hinni, ezek az özönvizelötti alkotmá­
nyok konkunenciát csinálnak nekünk, 
az autónak. Rendesen nem tartják meg 
a tarifát és olcsóbban szállítják az uta­
sokat. A legnagyobb hiba, hogy a konflis 
jelenléte állandóan abban a tévhitben

Az egyetlen, standon veszteglő autótaxi.

folyamot végezzenek. Vidéki városok 
ban rendszerint magasabb díjszabást él­
tek el a taxik, mint Budapesten s ez 
mintegy a bérkocsisok védelmére szol­
gál. Az összehasonlítások után kiderül, 
hogy a legjobban talán Debrecenben 
tartja magát a bérkocsisipar. Fogyni

tartja a közönséget, hogy még egyálta­
lán érdemes konflison utazni. Pedig ez 
már ma sem áll meg. Egyformák va­
gyunk az árban, csakhogy mi gyorsab­
ban. kényelmesebben szállítjuk az utast 
oda, hová akar menni. De ha a nagyobb 
fuvarok a mieink is, kérdem, nem job-
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ban bonyolitaná-e le Debrecenben a köz­
lekedést egy hatalmas autótaxi park. 
Ha szaporodnának az autótaxik, akkor 
még olcsóbb lenne a viteldij. Ha igy 
egyenként bocsátják ki az engedélyeket, 
akkor nem lehet szó arról, hogy egysé­
ges tipusu gépeket és olcsón helyezze­
nek üzembe. Ezért mondom én, kérem, 
hogy be kellene szüntetni minden ko­
csit s egyetemlegesen áttérni a taxira. 

* * *
De áll ma a nagy pör, amelyben más 

senki nem mondhatja ki a döntő szót. 
mint a közönség. Pár év alatt eldől 
majd a harc.

Ül hírem ű
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal — — — "
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
Szerkesztődig nappal - - 10 20
Szerkesztődig éjjel 18 és 812

A halálraítélt 
leprája

A gyilkosságért halálraítélt La­
dislaus Kirstein kegyelmet kapott 
azzal a feltétellel, ha beleegyezik 
abba, hogy a kivégzés helyett 
Szmjkers rigai egyetemi tanár tu­
dományos kísérlet céljaira leprával 
beoltsa.

A gyilkos bácsit nem kötik fel,
Élni hagyják Kirstein Lacit,
Csak büntetésül ráuszítanak 
Egy pár tucat lepra-bacit.
„Fogd meg!" mondják a bacillusnak 
S a bacillus fürgén harap. . .
És hálakönnyekkel szemében 
Rothadni kezd lassan a rab.

Szemében hála könnye csillog.
Mert meghatja a kegyelem.
Közben fekély lepi be talpát:
Ez már a lepra jegye lenn.
Puhulni kezd a csontja lassan.
A torka csupa daganat.
Köhögve mondja a bacillus: 
„Tisztelt Kirstein ur, maga matt!"

A baci ezt derülten mondja 
És megvan ró minden oka.
Az ö szemében a delikvens 
Egy szebb jövőnek záloga.
A beteg ugyanis elélhet 
E kórral egy évtizedig.
De viszont a bacik a kosztot 
S kvártélyt neki nem fizetik.

És minthogy a bacik számára 
Jótétemény a nyavalya.
Ez az izé a beoltással 
A kultúra diadala.
Szmjkers tanár képét majd hozzák 
Az illusztrált lapok s mozik.

A humanizmus, ja az persze 
Megint más lepra tartozik.

d i ó

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ré­
vész Imre, délután 5 órakor Márki Kál­
mán, a Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor Hegedűs Kálmán, II órakor Baja 
Mihály, délután 5 órakor Szele György 
a Kossuth uccui templomban délelőtt 1(1 
órakor Kardoss Lajos, délután 5 óra­
kor Szcntjóby Zoltán, az Árpádtéren d 
előtt 10 órakor Mag Bertalan, délután 
- órakor Magyar Bertalan, az Ispotály 
telepen délelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, délután Nagy Sándor, a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor Nagy 
Sándor, a Csapókertben délután .1 óra­
kor Kulcsár Ferenc, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Siposs Imre, Nyúlás­
ba rak k délután fantó Sándor, Köntös­
gát délután 3 orakor Halász András, 
Macs Kon rád Zoltán, Szenes Erdélyi 
Sándor, Hármashegy Bagdy Dániel,

Az. evangélikus templomban az
istentiszteletet c hó M-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lábossá Lajos ev. 
vallástanár H -lelkész tartja. — Isten­
tisztelet után a templomban közgyűlés.

Az. evangélikus templomban va­
sárnap délben félegy órakor levente - 
istentiszteletet tart Lábossá Lajos h. 
lelkész

Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap 
egész nap felvételek.

Debreceni Ferenc íögíuináziiimi 
tanár tanulmányútra Németországba 
utazott. A református kollégium, anteh 
hagyományainál és szelleménél fogú 
mindig megbecsüli a kultúra munka 
sail, a Nagy lózsef ösztöndíjjal tüntette 
ki Debreceni Ferencet, a református 
főgimnázium érdemes tanárát, hogy 
külföldi tanulmányútra mehessen. — 
Ezenkívül megkapta rendes fizetéséi 
is, hogy egész iskolai esztendő alatt 
Berlinben és a többi német városokban 
nyugodtan tudása fejlesztésének élhes­
sen. Debreceni Ferenc ncmetnyclvi es 
irodalmi tanulmányokat folytat külön­
böző \ árosokban. Helyette a gimná­
zium óraadó tanárt alkalmaz. Debre­
ceni Ferenc hmulinánvutjáí ennek az 
iskolai évnek végével fejezi be.

Ismeretterjesztő előadások a Füg­
getlenségi Körben. A Független Pol­
gári Párt és a Függetlenségi Kör ve­
zetősége minden vasárnap délelőtt sza­
bad előadások és felolvasások ré\ én 
tartják ébren a párt és kör tagjainak 
figyelmét az aktuális politikai, városi, 
társadalmi, tudományos és művészeti 
problémák iránt. A hazafias és irre­
denta. a revízió és Nagymagvarorszag 
kérdése pedig épen általános érdeklő­
désre tarthatnak számot. Az előadások 
mindenki által hozzáférhetők, inert be­
lépődíj nincs. A Független Polgári Púit 
és Függetlenségi Kör vezetősége meg­
különböztetés nélkül minden érdeklő­
dőt szívesen lát. Az első ily. u szabad 
előadást már e hó 14-én, vasurnap dél­
előtt 11 órakor tartja Hegymugi Kiss 
Pál Debrecen város ors/.ággviilési kép­
viselője és törvényhatóságának tagja 
..Debrecen város bevételei és kiadósai'' 
címen. Ez a téma különösen az aktua­
litás jegyében all s igv fokozott érdek­
lődésre tarthat igényt, A vasárnapi 
programon szerepel meg megnyitó, il­
letve záróbeszéddel Nagv I a.ios és dr. 
Sarkad! István.

Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

Baleset munkaközben, A v
debreceni műhely telepén Ofra Albert 
kazánkovács vágógéppel dolgozott s 
eközben baleset érte. Szegecsfejet ^ vá­
gott, a gép hirtelen megszaladt és a 
hegyes szegecsfejet Ofra balkczcoc 
vágta. — A Balog Dávid fatelep géphá­
zában Kiss József napszámos, amikor 
a körfűrészen dolgozott, egv fahasáb 
görcsében megakadt a fűrész, vissza­
csapódon és elkapta a munkás jobb kő­
zeteiét s azon 3 hétig tartó sebesülést 
okozott.

termé-

keseriiviz
gyomor ét bőltlsztltó hatása párat 
lan. Ne tévessze össze másfajta kcserü- 
vizzel. Mindenütt kapható.

Szüreti mulatság. A vasutas 
KANSz október hó 14-cn. a vasúti 
KANSz Otthonban hurkaestéllyel egy­
bekötött családias jellegű szüreti mu­
latságot rendez. Kezdete este s órakor, 
v ege hajnali 2 órakor. Belépti dij 
nincs. Csőszleányok és csőszök: Dáry 
Ili. Kerezsi Margitka. Fejes Jucika, 
Csigc Rózsi ka. Vágó László, Pazonyi 
István, Kovács Béla, Bodonovies Já­
nos. Hegyi bíró: Dáry István. Főren­
dező: idős Javclák János. Rendezők: 
ií.i. .levelűk Jani, Veress Sándor. Szűcs 
József, ií.i. .levelűk Gyula.

A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

A hadirokkantuk, hadiözvegyek 
és hadiárvák e havi járadékának kiű­
zetés v hó 15—16—17. napján hétfő, 
kedd. szerda, délelőtt 8—1-ig és délután 
4—(> óráig fog eszközöltetni a Városi 
Népjóléti Hivatalban (Bocskai-lér 1.1 
Népház. A járadék jogosultak személy- 
azonosságuk igazolása céljából hozzák 
magukkal lakásbejclentö lapjaikat. 
Meghatalmazott a járdákul csak akkor 
vehet fel. ha szabályszerűen kiállított, 
tanuk által elöttemezett meghatalmazás 
mellett, a meghatalmazó lakásbejclentö 
lapját is bemutatja. Debrecen sz. kir. 
város számvevősége.

Aranyeres bajoknál, béldugulás, repe­
dés, kelés, végbélvérzés, gyakori vizelési 
inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobo­
gás es szédülés! roham eseteinél a termé­
szetes ,,Ferenc József" keserüviz haszná­
lata mindig kellemes megkönnyebbülést 
eredményez. A belső bajok orvosai az 
igen enyhe Ferenc József vizet sokszor 
mindennapi használatra, reggel és este 
egy-egy félpohárnyi mennyiségben ren­
delik. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

Kérelem a megtalálóhoz. Multko- 
rábau megírtuk, hogy Hegedűs József 
villamoskalauz elvesztette kabátját 
amelynek belső zsebében 7(1 pengő ér­
tékű villamosjegy volt, amelynek a 
sorszámait tudják. A szegény villamos- 
kalauz ezúttal közli a megtalálóval, 
hogy ha a kabátját nem is adja már 
vissza legalább a jegyeket dobja be egv 
este a Hév. igazgatósági épület kert­
jébe, tekintettel arra, hogy úgy sem 
veheti hasznát a jegyeknek, viszont a 
kalauznak érzékeny kára van miattuk.

— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

— Értesítés. Értesítjük vizfogyasztó 
közönségünket, hogy e hó 13-án szom­
baton éjjel 11 órától reggel 4 óráig a 
víztorony mosása miatt nem lesz víz­
szolgáltatás. Értesítjük továbbá, hogy 
a vízhálózat időszakos mosása e hó 
15-én megkezdődik és tart cca. 2 hétig. 
E: cu idő alatt helyenként kissé zava­
ros lesz a viz, miért is kérjük a közön­
ség szives elnézését. Világítási Válla­
lat.

1.lisztig Ernő asztalosmester Deák l e- 
ic II.:cd 10. Pcbrvccn. Készít mii és uvvszerii 
/ivlGsimmkékal.

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogműtermében. Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

Király kávéi mégis a legjobbak! Aro­
más. zamatos kávét Király üzletében a 
vevő előtt pörkölik. Degenfeld tér 11.

Üvegcsiszoló és üveggyártási telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

S ** MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZOMBAT: Régi nyár. Operett Bér­
letszünet.

VASÁRNAP délután: Nebántsvirág. 
Operett. Este: Régi nyár. Operett. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ: Régi nyár. Operett. A) bérlet. 
KEDD: Régi nyár. Operett. B) bérlet. 
SZERDA délután : Hamlet. Tragédia. 

Ifjúsági előadás. Este: Régi nyár. 
Operett. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután : Hotel Imperial. 
Színmű. Zóna előadás. Este: Régi 
nyár. Operett. D) bérlet.

PÉNTEK : Régi nyár. Operett. Bérlet­
szünet. fw ft

SZOMBAT: Régi nyár. Operett. Bér 
letszünet.

A magyar színészet 1927 28. évi 
statisztikája. Az Országos Szinész- 
cgvvsulct most adta ki az 1927—1928. 
színi szezon statisztikáját. A statisztika 
szerint Magyarországon tizenhét vc- 
gyesiniisorti. egv drámai és egv ope­
rett staggione-szintársulat működött. A 
19 vidéki színtársulat összesen 7675 
előadást tartott, amelyből 4013 előadá­
son magyar színpadi miivel hoztak 
szilire, 3062 előadáson pedig idegen 
szerzők munkáját adták elő. A legtöbb 
előadást Kardoss Géza tartotta Debre­
cenire!]. 63-sz.or ment dráma. A legtöbb 
vígjátékot Fodor Oszkárnál Pécsett 
mutatták be, 109-szer ment vígjáték.

iZ operettekben Sebest vén Mihály 
miskolci társulata vezet, ahol 323 
operett-előadást tartottak, inig a leg­
több népszínművet Kulinyi Ferenc tár­
sulata játszotta. A vidéki színigazgatók 
bn" ; hex étele az esztendőben I millió 
646.082 pengő volt. A legtöbb bevétel 
ianuár hónapra esik. ekkor 185.759 
pengő áru jegyet adtak el az igazga­
tók. A legrosszabb hónap az augusz­
tus. Ekkor csak 67.256 pengő bevételt 
tudtak elérni. A statisztika külön felso­
rolja az egyes színházak bevételeit. 
Eszerint legtöbb bevétele volt a sze­
gedi Városi Színháznak, ameiv 27 4.814 
pengőt vett he. Kardoss Géza Debre­

cenben 176.703 pengőért. Sebestv<„ 
Mihály Miskolcon 195.620 peira,^- 
Fodor Oszkár Pécsett 158.797 peme 
ért. Deák Ferenc pedig a székesfelm!" 
vári kerületében 150.703 pengné 
adott el jegyet. A legkisebb bevétek 
színház bruttó jövedelme 31.311 pen " 
volt. A tizenkilenc színigazgatónál seí 
tag működött, akiknek fizetése l'miii" 
255.036 pengőt tett ki. 10

c A SZÍNHÁZ! IRODA n
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Minden este fél 8-kor:

nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi. nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyarSíRégi
nyár. Régi nyár. Regi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Regi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.
Régi nyár. Régi nyár. Régi
nyár. Régi nyár. Régi nyár.

nyár.

nyár.

Vasárnap délután fél 4-kor: Nebánts­
virág. Hervé örökbecsű bájos meséjü, 
gyönyörű zenéjü operettje. A címszerep­
ben Ferenczy Marian felléptével. Celes- 
tin Floridor: Szigeti Jenő. Fejedelem­
asszony : Halasiné. Corinna : Németh Ila. 
Őrnagy : Misoga. Őrmester: Tamás. 
Színigazgató: Sugár. Mérsékelt áruje­
gyek még ma kiválthatók!

Ifjúsági előadások: Szerdán délután 3 
órakor: Hamlet. Thuróczy Gyulával. 
Ophélia: Szentgyörgyi Mária.

Csütörtökön délután olcsó zóna-előadá­
sul: Hotel Imperial. Biró Lajos világhírű 
színmüve. Mindkét előadásra olcsó mozi­
áru jegyek vasárnaptól kezdve válthatók 
a színházi pénztárnál.

MOZI
Uránia

n
Szombat— vasárnap: 

Világfilm!
ROMBADÖLT BÁLVÁNYOK 
(Ha az Istenek összefognak).

Egy elhurcolt spanyol nő regénye 10 fel­
vonásban. Főszerepben: Dolores Cos­

tello, Warner Oland. 
Megelőzi:

Kísérők: Fox Journal, Zell am See ter­
mészeti kép és Szerencsétlen flótas, 

bohózat.

V i jj s z i II h á /
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Világattrakció!
Irta, rendezte és a főszerepet i;ttsza• 

Charlie Chaplin.
C I R KOSZ.

I:gv félszeg fickó szomorú és vidám ka- 
laudjai 7 felvonásban.

Megelőzi:
FEHÉR PAN I ALI ().

Akit nem hagy cserben a szerencse 
Főszerepben: Johnny Hines.

A poll ó
Szombat vasárnap:

Az évad első Putty Lia filmje. 
CHARLOTTE KICSIT BOLOND 

Színmű 8 felvonásban. 
Megelőzi:

A MILLIOMOS JIMMIE 
Vidám kalandok egy meg nem to.te 

gyilkosság körül 8 felvonásban. 
Főszerepben : Richard Talmadgt

I í.
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Különös tört« 

Douglas 
És a fényi 
Előadások

Ví
KALAND A I 
s felvonásba!

És a fényt 
Előadások:
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céi-JS.
Mocska

"pontos mérkő-z 
délután a Mocska 
ellen kell bebizot 
ria legyőzése net 
live, hanem a est 
következménye ' 

A Budai 33 sz 
Ivcz erre a merk 
az Újpesttől átvt 
meg csapatát.

A két csapat e 
dig ti legheveseb 
ménveztc és az i 
ve, most is izgat 
a fontos két pon 

A Bocskav g\ 
Bella felső régiój 
kés helyezést, mi 
zeit ponttal szint 
zén csapatokhoz.

A csapatok eg 
szanak, mert a 1 
dását fejlettebb 
teljesen kiegycnl 
Hiányos lelkes já 
dőképessége.

A papírforma 
de a Bocskay ny 
nven megszerezi: 
hez azonban már 
előnyt kell szere 
a Budai 33 a ■ 
amelynek van tr 
hogyan kell a 
megtörni.

A mérkőzés pi 
dődik a Hungári; 
hász Attila bíró 

A két csapat 
kezű:

Bocskay: Hűt 
(Balk)—Vampetk 
—Markos, Vine

m—m
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‘ nyár, Régi 
Ségi nyár. 
ftyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Ségi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Rég, 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
nyár. Régi 
Régi nyár. 
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Szombaton:
ne légy babonás

Különös történet 8 felvonásban. 
Douglas Fairbankssal.

És a fényes kísérő műsor. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

\asárnap:
kaland a bomba/ívárban
s ielvonásbaii, Zoro és Hunival, 

f's a fémes kísérő műsor. 
I.líiatiások: 5, 7 és 9 órakor.

... .> . ^ ♦Jr—.Jr-.

JPQRT
Bocskay- Budai 33

pontos mérkőzést játszik szombaton 
délután a Bocskay csapata. A Budai 33 
ellen kell bebizonyítania, hogy a Saba- 
ria legyőzése nem a véletlen sziilemc- 
nve, hanem a csapat javulásának reális 
következménye volt.

A Budai 33 szintén nagy súlyt Íté­
lve z erre a mérkőzésre és uj centerrel, 
az Újpesttől átvett kaliberrel erősítette 
meg csapatát.

A két csapat eddigi találkozása min­
dig a leghevesebb küzdelmeket ered­
ményezte és az erőviszonyokat tekint­
ve, most is izgalmas harc fog lefolyni 
a fontos két pontért.

A Bocskav győzelem esetén a ta­
bella felső régiójában foglalna el érté­
kes helyezést, inig a Budai 33 két szer­
zett ponttal szintén felzárkózna a kö­
zép csapatokhoz.

A csapatok egyenlő crejüeknek lát­
szanak, mert a Bocskav nagyobb tu­
dását fejlettebb technikai készültségét 
teljesen kiegyenlíti a budaiak hagyo­
mányos lelkes játéka és pompás küz­
dőképessége.

A papírforma tehát döntetlent Ígér, 
de a Bocskay nyugodt játékkal köny- 
nyen megszerezheti a győzelmet. Eh­
hez azonban már az I. félidőben gól­
előnyt kell szereznie, mert a finisben 
a Budai 33 a veszélyesebb csapat, 
amelynek van taktikai érzéke ahhoz, 
hogyan kell az ellenfél ellenállását 
megtörni.

A mérkőzés pontosan 3 órakor kez­
dődik a Hungária úti pályán dr. Ju­
hász Attila bíró vezetése mellett.

A két csapat összeállítása a követ­
kező :

Bocskay: Hübner—Fejér, Dettrich 
(Baik)—Vampetics, Sághy, Reviczky 
—Markos, Vince, Teleky, Setnler,

Mertin.
Budai 33: Biri—Beller, Lőw y- Siei- 

ncr. Kaltenecker, Kovácsv I.—Schmidt, 
Ltnnpf, Ember, Stancsik. Bicska.

Ki találja el a Budai 33 Bocskay 
mérkőzés eredményét?

A közönség körében nagy népszerű­
ségnek örvendő sportpályázattmkat a 
Budai 33—Bocskay mérkőzésre is ki­
írjuk. Minden valószínűség szerint is­
mét növekedni fog a pályázók tömege 
és remélhetően a sok pályázó között 
többen lesznek olyanok, akik az ered­
ményt eltalálják.

Pályázni csak az eredeti szelvényen 
lehet és kitöltött szelvényeket a He­
gedűs és Sándor cég üzlete előtt elhe­
lyezett un inba kell bedobni szombat 
reggeltől délután 3 óráig terjedő időköz­
ben.

C* «• %« *** 3» »I* ti* C* is- •£> A ír- g. 
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❖ PÁLYÁZATI SZELVÉNY. *

Félidő eredménye:

javara.

Végeredmény

javara.

Pályázó neve: . . . . 

Pályázó foglalkozása: 

Pályázó lakása: . . .
❖
*v c* ess *f* rra v tiű. v tnr g- m g* - •*-

A DKASE kombinált csapata vasár­
nap Szoboszlón játszik az ottani Le­
vente SEI csapatával, miért is felkéri ni 
a kombinált csapatban szerepelni óhaj­
tó játékosokat, hogy ma szombaton. 
Nagy Dániel Csapó uccu 10(1 szám 
alatti vendéglőjében jelenjenek meg. 
Intéző.
Szombaton délután érkezik Budapest 

válogatott csapata.
Nagy előkészületek előzik meg a 

Dréhr-serleg vasárnap lejátszandó 
döntőjét, mely a díj nagy jelentőségé­
hez képest ünnepélyes keretek között 
fog lezajlani

udapesti futball lestiílc- 
ik magukat a mérkőzé- 
-légck az Ml Sz szombat 
közgyűlése mialt csak 

vasárnap déii.en érkeznek Debrecenbe.
Az Mi .Sz képviseletében Kray Ist­

ván báró országgyűlési képviselő, társ­
elnök jelenik meg a mérkőzésen.

;»••••«*> --'•--ifi#

Az összes 
tok képvisel' 
sen, tic a v 
este tartandé

I

.uacaívafc ^^a'va^.c.ajuiíf-íiiiwBraBi

A BLASz-t Zsarnócav, dr. Springer, 
Pártos, dr. Mingovits és dr. Rósenberg 
képviselik.

A B'l -t ennek elnöke Sulzer Vilmos 
képviseli.

Budapest csapata szombaton délután 
(: órakor érkezik Debrecenbe Kertész 
Elemér szövetségi kapitány. Nagy 
Marcel pénztáros és i.énárd flLiö fő­
titkár vezetésével. A pályaudvaron Ev- 
renczv Károly, a KEASz elnöke fogja 
üdvözölni a vendégeket.

Vasárnap a mérkőzés után a Hungá­
ria kávéház külön termében 50 teríté­
kes bankett lesz, amelyre hivatalosak 
a két csapat játékosai, a vendégek és 
:i debreceni sajtó képviselői.

Az előjelekből Ítélve tehát a Dréhr- 
serleg döntője minden tekintetben em­
lékezetes. eseményként fog szerepelni 
Debrecen sportjának történetében.

Szombaton kezdődik a blróvlzsga. A 
BT központja a Debrecenben tartandó 
vizsgára Fodor Endre és Schlssler Jó­
zsef bírókat küldte ki E két kitűnő 
bíró fogja képezni a vizsgáztató bizott­
ságot. A vizsga szombaton este 10 
órakor kezdődik és vasárnap Jélelőtt 
folytatódik a KLASz hivatalos helyisé­
gében.

KÖZCAIDAS4C_
T erménytözsde.

Budapest, október 13.
A budapesti pia-ott szilárd volt az 

irányzat. A búza 5 fillérrel emelkedett, 
de a magasabb árkövetel'se1 et csak ke­
vés malom akarta ♦ •i.i^vtv'i, úgyhogy 
meglehetősen jelentéktelen maradt a 
búza forgalma.

A tengeri 23 fillérrel magasabb áron 
került forgalomba. A határidőpiacon 
sem voltak nagyobb áreltolódások. A 
búza és rozs eleinte szilárdabb volt, zár­
latkor kissé lanyhább, ellenben a tengeri 
májusi határidőre közvetlenül a zárlat 
előtt magasabb árak mellett került for­
galomba.

A lisztáraknál nincs változás.
Határidőiizlet: Búza: Október 20.42, 

34, 40, zárlat 26.40—26.42. Március 
28.86, 84, 88. 92. zárlat 26.86—26.88. 
Május*29.54. 60, 62, 56, zárlat 29.56—58. 
Rozs: Október 25.52, 54, 50, 48. 46, zár­
lat 25.46 48. Március 27.74, 70, 66, 68, 
zárlat 27.66—68. Tengeri: Május 29.74, 
(6. 80, zárlat 27.66—68. Tengeri: Május 
29.74. 76, 80, zárlat 29.80—29.82. Julius 
30.46, 48, 44.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 26.35—55, 78 kg 
26.55—26.75, 79 kg 26.80—27.00, 80 kg 
27.05- 27.15, felsőtiszai 77 kg 26.30— 50, 
78 kg 26.50--26.70, 79 kg 26.75—95, 80 
kg 26.95—27.10, fejérmegvei 77 kg 26.20 
—40, 78 kg 26.40—26.45, 79 kg 26.65— 
85, 80 kg 26.85—95, dunántúli 77 kg 
26,211- -40, 78 kg 26.40—65, 79 kg 26.65 
—85, S0 kg 26.85 —95, dunántúli 77 kg

26.20-40, 78 kg 26 40—65, 79 kg 26.65 
-85, 80 kg 26.85 95, pestinegvei 77 kg 

26.25—45, 78 kg, 26.45- 70, 79 kg 26.70 
-26.90, Ml kg 26.90- -37.00 Pestvidéki 

rósz 24.75—85, egyéb 24.75- -24.85. ta­
karmányárpa I. 26.75 27.00, 11. 26.50 
75, felsőin, sörárpa 28.85- 29.25, egvéb 
27.00- 28 00, köles 26—27.00, repce 46 

46.50, tengeri 31.70—32.00. zab 1. 
26.50—75, II. 25.75 26.00, korpa 19.75 

—20.00, lucernáimig 160—170, lóheré­
imig 190—210.

Valii tnárfolyamok.
Ilwlapest, október 12. 

Angol font 27.73 27.88. Belga iá mk
79.252—79.825, Cseh korona 16.935..
17.015 I ián korona 152 50- 153.10, Di­
nár 9.99 10.05, I tollár r-7o <:: - 572.9 I
Francia frank 22.40 - 22.60, Hollandi fo­
rint 229.20 230.20, Lengyel zloty 64.1 oá 

64 P •, L.ei 3.44—3.49. Lira 30—30.25, 
Nemet márka 136.15 -136.65, Norvég 
korona 152.50—153.10, Osztrák schilling 
80.375—*0.725, Spanyol peseta 9?.."5 
03.15. Svájci frank 110.075 -119.475. 
Svéd korona 152.95—ISS.ső.

Uj szücsmiihely!
Király ucca 5.

Mindennemű szűr munkát, átalakításokat 
javításokat jutányosán vállalok.

LEHN ER 82iirsmesier„

Csapó ucca 67. sz.

Bálint József asztalos
Ö,;*1 bútorait

CSILLÁROKAT
gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítást 

és uj színezést vállal

FÖLDVÁRI
Széchenyi ucca 55. szá ni.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
Vfíl/ÁRY SZÜCSMÜHELYÉT 
ftUVflni JuZSEF KIR. HERCEG U. 3.

Gönczy Gábor
cserépkályha és takarék- 

tűzhely vállalata

Debrec n, Csapó ucca 19, sz,
Telefon 668.

Elvállal: cserépkélyhék 
átrakását, tisztítását, 
javítását. Hardtmuth- 
cserépkályhák egyedárusltása.

EBÉDLŐK SZÁNTÓ ZSIGMOND
BUT0RRAKTÁRÁBAN (Színházi átjáró) CSAPÓ UCCA 17

HÁLÓK

Műhely telefon 
11-19

I I Üziatl telefon ZAL0N0KII 10 30

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint glaccbőr divatkeztyűt minden szín és kivitelben nagy választékban.

♦ Szükség őseién mérték szerint egy nap alatt készülnek f

{ SSmjndor j
f keztyO-, kStizer- és orvosi mOsztrláráHan DEBRECEN, Piac uoo» 1«. *t4m, Csapó ucca sarok. Telefon 11 — 66 ♦

m-m-m-m-m- m . • mm m m <m m m m

♦
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Uj szűcs és szőrmeüzletet
nyitottam

Bádogos ucca 4, sz. Króh áruház mellett
Raktáron tartok mindenféle divatszőrméket.

Alakítások és javítások jutányos áron készülnek.

Z e II u e Yv a I (1 László szűcs.
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Megérkeztek
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.
Á M pösztókereekedö a

DOMAN Csapó ucca

MX :t.'ili|V. v Sít. .*: *

I

Eredeti párisi modellek
után készült

szőrmebundákat
NAGY JÓZSEF

szlicamesternél
szerezheti be

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 3.
Telefon 12-92.

Padlólakk
magas íónyii, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

ni^yon olcsón kapható
STFRN ,e!t®kUzle,elei1 Plac ucca10. szám, Bikával szemben.

Szőrmebundákat
valamint szörmeárut legolcsóbban

Aitmann szűcsnél5
Sodrony ágybetétet

legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfla-utca 19. if

Irodahelyiségnek
alkaliiias 3 ssobás lakás 
a Ferenc Jóxsef ut 34. 
szára első emeletén

kiadó*
Értekezhetni Hegedűs és Sándor R T 

könyvkereskedésében.

Mielölt vasal st vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2.

legolcsóbban

Schimmer Mérné
kalapüzletében

Piac ucca 2, szerezhetők be.

f kifogástalanul

S fest,mos,tiszlií
Péterfia ucca 8 
Hatvan ucca 43.

Szőrmebundák,
Gyermekbundák

legolcsóbban

Adler szűcsnél
Batthyány u. 2. szerezhető be.

Elsőrendű munka
legújabb divat szerint, legolcsóbban készül

Sugar Sámuel uriszabónál
Varga ucca 16. Telefon 13-97.

HIRDETÉSEK
,:-?"TVr»wvtviWvwwTOívw-m-'i fiwrmv'wnwvwwvimwisw»..,

EGY APRÓHIRDETÉS Tíz SZÓIG HARMINC FILLÉR él EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG;

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban, 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó, 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv, 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

Felkérjük 
t, hirdetőinket,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert igy azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSÁC 
DEBRECENI UJShG 

HAJDUFÖLD
egyidőben közölheti I

___ I mmtp wm
F ér jhezmennének

gazdalányok, özvegyasszo­
nyok, tíztől kétszáz holdig. 
Árvaleány tízezer pengővel. 
Zsidó leány húszezerrel. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda Orosháza.

3216

Házasság
céljából megismerkednék 
oly idősebb vallásos nővel, 
ki öreg napjaimra segítő­
társam lenne és üzletemet 
is vezetni tudná. Esetleg 
keresek oly nyugdíjas há­
zaspárt, kiknek ellátásom 
fejében lakásom és üzlethe­
lyiségemet átadnám. Érte­
kezni Kígyó ucca 49. szám. 
ajtó 3., vagy Seres Ferenc 
kocsigyártó, Ujfehértó.

233

Megismerkednék
fiatal független urinővel. 
Leveleket Független Újság 
kiadójába „Ádám” jeligére.

3191

i kiadólakások \
-1- -1 r'rnm':' rT>Tfvftf,Tt 

Hatvan u. 49. sz.
háznál műhelynek való he­
lyiség kiadó. Hatvan u. 58.

1080

Háromszobás
lakás mellékhelyiséggel 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
50. szám. 197

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezhetni: Vár 
ucca 8. 204

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., 1. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Kiadó
Mester ucca végén két szo­
bás kislakás nagy nyitott 
verandával, különálló ház. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth ucca. 205

KÖZPONTBAN 
két ur részére központi fü- 
téses lakásban bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal november 1-re kiadó. 
Cim a kiadóban. 3145

Kiadó
Böszörményi ut 79. számú 
2 szoba, előszoba, konyha 
speiz november 1-re. 195

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez- 
ni délelőtt Ref. theol. fa. 
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számit villa.

1904
Két szoba, előszoba, 

konyha, verandás téli lakás 
Andrássy ut 12. sz. villám­
ban olcsón kiadó. Értekezni 
Rákóczi ucca 35. sz. a. 3213

Egy
bútorozott szoba Hatvan u. 
64. sz. kiadó. 3210

Uccai
parkettes különbejáratu bú­
torozott szoba 15-re kiadó. 
Simonffy u. 2-b, I. em. S.

209

Két
szoba konyhával kiadó no­
vember 1-re. Bethlen u. 21.

1088

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
12 urnák kiadó. Hatvan 
u. 2. 3228

Különbejáratu 
csinosan bútorozott parket­
tes szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal 15-ére kiadó. Cim: 
Nemzetőr u. 4., emelet.

3229

A REdTEUJVlES LtA^
Irta : Maurice Leblanc. 22

-— Nekem mondta Antoine merészen. Csakis 
én tehetem meg. Holnap ugyanakkor fogok jelent­
kezni, mint Mélamare grófnő, egykori barátja gyanánt, 
sőt szégyen nélkül be fogom vallani, hogy boldog let­
tem volna, ha elnyertem volna beleegyezését, hogy a 
baráti címet egy oly más címmel cseréljem fel, amely 
jobban megfelel iránta táplált érzelmeimnek. El fo­
gom mondani, hogy több évi utazás után, amelyre a 
grófnő visszautasítása után indultam, éppen akkor 
tértem vissza Párisba, midőn megpróbáltatásai meg­
kezdődtek, el fogom mondani, mint esküdtem meg, 
hogy bebizonyítom az ö és fivére ártatlanságát, hogy 
felfedeztem menedékhelyét és rávettem a hazatérésre.

És midőn a bírósági személyeket már megin­
gatták az ön kevésbbé határozott vallomása és Régine 
Aubry kétségei, akkor elmondom Gilberte közléseit, 
feltárom a Mélamare család titkát és kifejtem a kö­
vetkeztetéseket. amelyeket le kell belőle vonni. A si­
ker bizonyos. Belátja azonban, Arlette kisasszony, 
hogy önnek és Régine Aubrynak kell az első lépést 
megtenniök. Ha nem szánják reá magukat, ha magya­
rázataimnak csak ellenmondásait és fogyatkozásait 
látják, akkor nézzenek Gilberte de Mélamarera és kér­
dezzék magukban, lehet-e tolvaj egy ilyen nő.

Arlette nem habozott.
Holnap az ön által jelzett értelemben fogok

vallani,
— Én is — mondta Régine.

Attól félek azonban, uram jegyezte meg Ar- 
lette. hogy az eredmény nem lesz az ön . . . mindnyá­
junk óhajának megfelelő.

Antoine nyugodtan válaszolt:

Mindenről felelek. Adrien de Mélamare talán 
még nem hagyja el holnap este börtönét. A dolgok 
azonban olyan fordulatot fognak venni, hogy az igaz­
ságszolgáltatás nem meri majd letartóztatni Méla­
mare grófnőt, fivérében pedig marad annyi remény, 
hogy a szabadulás órájáig éljen.

Gilberte újra kezet nyújtott neki.
Még egyszer köszönöm, Antoine. Valamikor 

félreismertem. Ne nehezteljen reám.
Sohasem nehezteltem, Gilberte és boldog va­

gyok, hogy ügyét szolgálhatom. Önért tettem, a 
múltra emlékezve. Azért tettem, mert igaz ügyről van 
szó és mert .. .

Majd halkabban, komoly hangon igy folytatta:
Vannak cselekedetek, amelyeket nagyobb lel­

kesedéssel hajtunk végre bizonyos személyek szeme- 
láttára. Mintha ezek a cselekedetek, akármily termé­
szetesek is, hőstettek jellegét öltetnék és elnyerni se­
gítenék azok becsülését és vonzalmát, akik azok tanúi.

Egész egyszerűen, mesterkéltség nélkül mondta 
el Arlette tiszteletére ezt a kis frázist. Ebben a "pilla­
natban azonban a személyek úgy voltak elhelyezve a 
szobában, hogy Enneris nem láthatta arcukat és igy 
azt hitte, hogy ez a nyilatkozat Gilberte de Mélama- 
renak szól.

Egy pillanat múlva azonban megsejtette a valót 
és ez Béchouxra nézve a két lapockája közt elviselhe­
tetlen fájdalommal járt. A főfelügyelő sohasem hitte 
volna, hogy emberi ujjak ennyire átvehessék a ha­
rapófogók szerepét. Szerencsére nem tartott soká.

Antoine F agerault nem folytatta tovább. Csenge­
tett az öreg inasnak és feleségének és aprólékos uta­
sításokat adott nekik másnapi szerepükre és azokra a 
válaszokra nézve, amelyeket majd adniok kell. Enne­
ris gyanúja eloszlott.

Még néhány percig hallgatóztak. Úgy látszott 
azonban, hogy a beszélgetés véget ért. Régine felaján­
lotta Arlettenek, hogy hazaviszi.

Gyerünk suttogta Enneris. Nincs több 
mondani valójuk.

Távozott, felháborodva Antoine Fagerault és Ar­
lette ellen. Azzal a kívánsággal ment keresztül a 
boudoiron, hogy meghallják és igy szabad folyást en­
gedhessen rossz kedvének.

Odakünn Van Houbenen töltötte ki. aki előjött 
a bozótból és gyémántjait követelte tőle, de akit egy 
erőteljes lökés azonnal visszavetett.

Bécboux sem volt sokkal szerencsésebb, midőn 
véleményét nyilvánította:

Utóvégre nem is olyan ellenszenves ez az
ember.

Hülye! mondta Enneris fogcsikorgatva.
— Miért hülye ? Nem tételezel fel részéről némi 

őszinteséget? Az ő feltevése...
Fő hülye!

A főfelügyelő megroppant e jelző súlya alatt.
Igen. tudom, ott volt találkozásunk a Trianon 

boltban, a zsibárusnövel váltott pillantása és az asz- 
szony szökése. De nem gondolod, hogy mindent össze 
lehet egyeztetni ?

Enneris nem vitatkozott. Mihelyt kiértek a kert­
ből, lerázta két kísérőjét és egy taxi felé szaladt. Ali­
ban a meggyőződésben, hogy magával viszi gyémánt­
jait. Van Houben vissza akarta tartani, de olyan ütés 
érte, amely elvette a kedvét. Tiz perc múlva Jean a 
pamlagán terült el.

Ez volt taktikája lázas óráiban, midőn nem érezte 
magát önmaga urának és attól félt, hogy valami os­
tobaságot talál elkövetni. Ha önmagára hallgat, tito 
ban beállított volna Arlette Marciiéhoz, magyarázatot 
kért volna a leánytól és felbiztatta volna Antoine Fa­
gerault ellen. Hasztalan vállalkozás. Első sorban a/ 
volt a lényeges, hogy emlékezetébe idézze az összejo 
vetel minden fordulatát és olyan véleményt forma 
jón magának, amely nem az önzés és határozatlan te 
tékenység benyomásaiból fakad.

Mindnyájukat kezében tartja mondta inge 
rülten és azt hiszem, a trianoni jelenet nélku J° 
magamat is becsapott volna, mint a többieket ■ • 
aztán, nem, nem, az ő históriája túlságosan ostoba.- 
Az igazságszolgáltatás terén lépre megy. Én nem 
Nem állhat meg. De hát akkor mit akar? Miért sze _ 
teli magát Mélamareéknak És honnan veszi ^
torságot, hogy kilépjen a homályból és úgy e*otcJ - 
- - - .... . *í!. sem lenne.

mégis k>lépjen, mintha semmi kockáztatni valója 
Kutatnak utána, megvizsgálják életét és 
mer lépni ? ...

(Folytatjuk.)
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1928 október 13-

kctágyas 
szoba úri 
Független

Kiadó
uccai bútorozott 
családnál. Cim a 
Újságnál. 3225

üres uccai 
nos nőnek
Csapókért,

Egy
szoba egy magá- 
azonnal kiadó. 
Klapka ucca 33.

216

Kiadó
> szoba, előszoba, konyha, 
kamara. Kétmalom u. 15.

1084

Bútorozott
szoba intelligens egyén ré
szere
16.

kiadó. Cserepes ucca 
212

Kiadó
kényelmes családi ház, két 
szoba, egész udvar. Apaffy 
109., 3—5 óráig._______ 229

Bútorozott
szoba leányoknak ellátással 
is kiadó. Bethlen u. 3. 1102

Bútorozott
szoba, kiilönbejáratu, 15-re 
kiadó. Burgundia 14. 1104

Kiilönbejáratu
földszinti szoba kiadó 2 3
személynek, fürdőszoba, 
villany, vízvezeték, esetleg 
konyhahasználattal. Dobozi 
uccai bérház. C. lépcső, 1. 
szám. 1092

Lakások:
cgy-két és háromszobásak, 
boltok, műhelyek, betonos 
pincék azonnal kiadók fő­
helyen, Sümeghynél. Csapó 
u. 11. 1094

Egy
szoba, konyha november 
1-re kiadó. Ugyanott füg­
gőlámpa és kis vaskályha 
eladó. Csapó u. 96. 1095

Uccai
pincelakás kiadó. Rákóczi u 
35. sz. 3212

ISI KERESŐKÉ

Intelligens
német kisasszony keres ál­
lást gyermekekhez, helyben 
vagy vidéken november el-

ba kéretnek.

Állást

ge alatt a kiadóba.

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános em­
berhez, vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. 223

Zsidó
házvezetőnő ajánlkozik, 
Klein cselédintézetben, Csa 
pó ucca 6. 3169

Szoptatós
dadának ajánlkozót 
napos kisfiámmal. 
Gyuláné, Rakatna; 
bölcs megye. Mór 
252. szám

Perei

Tanár

Dezső, László u. 14. 3171

Házias
árva urileány, 4 polgárit 
végzett, perfekt német, 
ajánlkozik gyermek mellé 
azonnalra is, helyben vagy 
vidékre. Levelet „Szerény” 
jeligére a kiadóba kérek.

167

... Egy
Könyvelést, levelezést vállal 
'vég Balázs Andor, Dara- 
bos 27. 3152

Érettségizett
minő bárminemű Írásbeli 
(olgozat leirógépelését és 
sokszorosítását vállalja. 
Megkeresést a Hajduföld 
kiadóba. 1082

Francia-németszakos
egyetemi hallgatónő nyelv- 
oktatást. korrepetálást ol­
csón vállal. Cim a kiadó­
ban. 3062

Angol és francia
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Fejes 
nyelviskola. József kir. h. 
ucca 12. 3209

I BETÖLTENDŐ AllÁSOK

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Tanulónak
egy ügyes fiú ellátással, 
vagy fizetéssel felvétetik 
Voith füszerkereskedőnél, 
Árpádtér. X 082

Junges deutsches Mädchen
wird gesucht zu einem fünf­
jährigen Knabe. Debrecen, 
Külsővásártér 4. 3186

Munkásleány
szikvizgyárba azonnal fel­
vétetik. Csokonai u. 28.

3193

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambri- 
nusz. 201

Kifutófiut
felveszünk. Fodor Testvé­
rek, Szent Anna ucca 2.

3162

Ügyes
mindenes bejárónőt felve­
szek. Róth. Kossuth ucca 
9, 3180

Mindenes
ügyes fiatal szakácsnő jó 
bizonyítványokkal kereste­
tik- Ajánlatok 15. előtt: 
ifj. Schwarcz Samu üveg­
kereskedő. Tiszafüred cím­
re küldendő. 3196

Villanyszerelő
tanulót jó családból felvesz 
Polgári Imre, Csonka ucca 
20. szám. 185

Férfiing
varrónőket azonnali belé­
pésre keresünk. Benyáts- 
varroda, Péterfia 11. 186

Főtéri üzletbe 
kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Címet a 
kiadóba kérem.

Rádiószakmábam
teljesen otthonos fiatalem­
ber, ki már hasonló üzlet­
ben volt, adja be ajánlatát 
a Független Újsághoz 
„Szerény” jeligére. 2144

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Egy
tanulót felveszek. Glück 
füszerüzlet. 154

Boltiszolgát,
nőtlent, felvesz Molnár sző- 
nyegüzlet, Piac ucca 40.

3185

Füszersegéd,
fiatal, f. hó 15-re felvétetik. 
Varjas Lajos. Rákóczi ucca 
13. 1083

Keresek
egy péksegédet, akinek ön­
álló iparjogosultsága meg­
van. Cim a kiadóban. 3203

Óráskönyvelést,
levelezést jutányosán vál­
lalok. Leveleket „Mérleg­
képes" jeligére kiadóba ké­
rem. 3188

Bejáró
kisleányt felveszek. Bika 
bérház, moziudvar, I. eme­
let 6. 189

Egy
cipésztanuló és egy hetes 
felvétetik. Boldogfalva ucca
2 . 3202

Egy
jó munkás kraccos nő felvé­
tetik. Özv. Bogáthy Mi- 
hálynénál, Derecske. 3178

Tanuló
felvétetik Radó selyem- és 
röfösüzletcbcn, Széchenyi 
u. 11. 3182

Boltiszolgát,
fiatalt, nőtlent felvesz Mól- 

■ nár szőnyegüzlet, Piac 40.
3 ln9

Volt kereskedők
jelentkezzenek, szorgalmas 
munkával biztos megélhe­
tést találnak. Phönix Biz­
tositó, Simonffy u. 1-a.

1055

CS1ZMAD1A- 
segédek zsíros aljamunkára 
és 2 jó cipészsegéd, kik 
varrott munkát is értik, 
azonnal fölvétetnek. Mol­
nár Ferenc, Kunmadaras.

Tisztviselőnő
jó kézírással, ki a gépírás­
ban is teljesen jártas, fel­
vétetik. írásbeli ajánlat: 
Müller H. Fia céghez kül­
dendő. 3146

Tisztességes
bejárónő azonnal felvétetik. 
Tímár ucca 50. sz. 3143

Kifutófiut
azonnali belépésre fölveszek 
Deutsch, Piac 58., III. lép­
cső, I. 23. 3172

Egy
jó munkás csizmadiasegéd 
felvétetik. Busi ucca 7. 178

Szabad
majoros kondásnak való 
fiával kerestetik. Honvéd u. 
74. 1042

Házvezetőnőt
keresek, intelligensebb ke­
resztyén uriasszonyt kis 
családhoz. Felvilágosítást 
ad Üzletvezetőség kapusa.

1048

Kereskedősegédet
azonnali belépésre felveszek 
Gerö férfiruhakereskedő.

3161

Munkaszerető
úrasszony vagy urleány 
büfé és kávécsarnokba ki­
szolgálni fölvétetik. Bőveb­
bet Otthon tejcsarnok, püs­
pöki bérpalota. 180

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambri- 
nusz. 183

Szakácsnő,
önálló főző, kerestetik in­
ternátusba. Jelentkezés fél 
9—fél 10. Nemzetőr u. 6.

3156

Háztartási
teendőkért lakást, fizetést 
adok gyermektelen házas­
párnak. Magos ucca 9. 168

Egy
mindenes szakácsnő 15-re 
felvétetik. Weisz, Fürdő u. 
4. 3205

Szobalányt
jó bizonyítvánnyal keres 
Engel Lászlóné, Werbőczy 
u. 3. 3206

Gobelinmunkásnöt
keresek. Az ajánlkozó min­
tát hozzon. Glück. Arany 
János u. 54.. d. u. 1 —3-ig.

3222

Káposztát
savanyittatnánk 25 50 má­
zsát, ki vállalná? Az Írjon :
Káposzta" elmen a kiadó­

ba. 3223

Mosogató
asszony felvétetik a Gamb- 
rinuszban. Ugyanott mos­
lék van eladó. 218

Bejáró
főzőnőt keresek azonnali be­
lépésre. Komlóssy úti villa 
4-a. 1086

Főzni tudó
mindenes leányt keresek. 
Jelentkezés 14-én d. u. Pé- 
terfia 42., hátsó udvar, 
emelet. 1087

Látszerész
tanulónak 4 középiskolát 
végzett fiú fizetéssel felvé­
tetik. Heller Márkus lát­
szerész, Széchenyi ucca 1.

3231

Felvétetik
egy ügyes szobaleány, aki 
a gyermeket is szereti. 
Bethlen u. 33. 1090

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek Szálkay László és Tár­
sainál, Kazinczy 2. 1097

Boltiszolga
fiatal, ügyes felvétetik 
Voith füszerkereskedőnél, 
Árpádtér. 1098

Két
középiskolai tanulót, jó csa 
Iádból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyetc 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Uj 
ság kiadóhivatalában. 3838

Diák
vagy diáklány kitűnő teljes 
ellátást nyernek Bécsben 
előkelő ügyvéd családjánál. 
Levelek dr. Lehnert Wien, 
I., Schwertgasse 4. címre 
küldhetők.
ViKUMlti li.lMUtliI i-titupy
I ÜZLETEK I

Jómenetelü
üzletet átvennék. Weisz. 
Nyugati ucca 2. 3194

Üzlethelyiség
hentesnek és mészárosnak 
alkalmas, azonnal kiadó. — 
Gázgyár ucca 4. Klór. 3120

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. - 
Érdeklődni Hatvan ucca 1. 
I. emelet, ügyvédi irodá­
ban. 3002

Bármilyen
üzlethelyiségnek megfelelő 
uj lakással egybekötve ki­
adó. Monostorpályi ut 48.

3147

Forgalmas
útvonalon üzlet vagy rak­
tárhelyiséget keresek. 
Weisz, Nyugati ucca 2.

3195

Uzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a t. 
vevőimet, hogy betonáru- 
üzletemet Böszörményi ut 
2-b. alá, Stern-féle kefe­
gyárral szemben helyeztem 
át, ahol mindennemű ége­
tett cserép, betoncserép, 
kutgyürük, cementlapok 
legjutányosabb árban kap­
hatók. Tisztelettel: Krausz 
Albert. 3220

Korcsmahelyiség»
kitűnő menetelü, főhelyen 
novemberre kiadó. — Sü­
meghynél. Csapó 11. 1093

Borbélynak
üzlethelyiség berendezéssel 
együtt azonnalra kiadó. 
Sámsoni ut 9. 211

Kiadó
üzletek, kisebb cipész, sza­
bó, nagyobb fűszer és asz­
talosnak. Hadházi ut 2. 225

Biztos
megélhetést nyújtó üzlethe­
lyiség borbélynak vagy más 
célra azonnal kiadó. Csillag 
87, 224

Petőfi-tér
3. számú fuszerüzlet bérbe­
adó. 3214

Műhelynek
tét szép helyiség kiadó. 
Péterfia ucca 9. Udvarban.

1091
í ..uuii,.u

{eladás!
?f| v V

Uj
segédmotoros kerékpár na­
gyon olcsón eladó. Kazin­
czy u. 2. szám. 1096

Nagy
víztartály, culápok jókar­
ban kerítéshez eladók. Jó­
zsef kir. h. u. 22. 1100

Gyermekkocsi
teljesen jókarban eladó. Pé­
terfia 18. 2-ik lakás. Ér­
deklődni lehet d. e. 10 2
óráig.

Vasesztergapad,
fúrógép, több szerszám ha­
láleset miatt eladó. Ve­
vőkkel személyesen tárgya­
lunk. Cim a kiadóban. 1078

Édes must
200 liter eladó. Hatvan u. 
58. 1079

Cserépkályha
jókarban levő jutányosán 
eladó. Apaffy ucca 10., fő­
gépész. 198

Eladó
magasszáru 37. sárga egész 
uj bőrcipő és középtermetre 
férfiöltönyök. Szent Anna u. 
22., üzlet. 1074

Zongora,
rövid, kezdő tanulónak ol­
csón részletfizetésre is el­
adó. Rakovszky zongoraké- 
szitö, Vígkedvű Mihály u. 
35. ' 195

Egy
komplett ebédlő plüssdi 
vánnyal. esetleg darabon 
ként is, villanyluszter
szénkályha elköltözés miatt 
eladó. Baross 14. Szabó.

193

Eladó
varrógép, próbababa, ké­
pek, virágállványok, mosó- 
teknő, mosófazék fedővel. 
Batthyány 18. 172

Szép
nagy filodendron, 180 cm. 
hosszú fehér ágy, 2 sztor 
eladó. Kossuth 3. 184

Üvegek,
virágcserepek, 9 évesnek 
télikabát, egyszerű kis vas­
kályha eladó. Széchenyi u. 
12. 3139

GYERMEKD1VAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

Egy
jókarban levő zongora ol­
csón eladó. Szoboszlai ut 
22. 3148

Eladó
használt boroshordók, 100 
literesek. Timár ucca 5.

3151

írógép
látható Írásit, kitűnő kar­
ban eladó. Arany János uc­
ca 7., második ajtó. 3154

Rodhe
Islandi és Leghorn tenyész- 
kakasok eladók. Poroszlay 
ut 40. 3157

„HORTOBÁGY”- 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179,

Egy
ausztráliai uj férfi opason 
schal-gallér eladó. Darabos 
u. 19, 3144

Téli alma
és körte, kézzel szedett, 
kapható Szávay ucca 6.

1066

Férfiöltönyök
középtermetre, cipők, kala 
pok, szmoking mellénnyel, 
női télikabát eladó. Arany 
János ucca 63. 3093

Varrógép,
karikahajós, gomblyuk kö­
tőgép eladó. Csokonai u. 
44. 206

Must,
saját termésű, literje 80 fil­
lér. Hajnal ucca 27., ke­
resztépület. 188

Kályha
eladó. Egy öntöttvas és 
egy kis folytonégő. Török 
Bálint ucca 2. sz., 1. ajtó.

3141

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17—24. 1789

Bizományba
elfogadok bútorok eladá­
sát. Ebédlőkredenc, háló, 
cipészgép, ingaóra, képek, 
sparheld olcsón eladó. Szé­
chenyi 6. Klein. 3181

Motorbicikli
s kerékpárok olcsón eladók. 
Zálogház, Hunyadi u. 14.

3201

Fodrászüzlet
lakással teljesen berendez­
ve eladó. Bocskay-tér 8. 
szám. 199

Szívó-nyomó
kutszivattyu villanymotor­
ral eladó. Varga u. 23. sz.

200

Vidéki
nagyobb községben egy jó­
menetelü vasüzlet elköltö­
zés miatt azonnal eladó. 
Cim: Csapó 39., péküzlet.

3198

Parkett-fa
1—2 szoba részére nagyon 
olcsón eladó. Darabos uc­
ca 27. 3184

Ká'yhaezüst,
kályhalakk, fekete és olaj­
festékek minden színben ol­
csón kapható. Klein festék- 
üzlet, Arany János 10. Te­
lefon 13-46. 3183

Vaskályhák
eladók. Szávay Gyula ucca 
6. 1067

Teljesen
uj, nem használt bőrkabát 
jutányosán eladó. Végh fér­
fiszabó, Vár ucca 2. 170

Kirakat
rollóval, tokkal, üveggel, 
nehéz bolti vasajtó és szár­
nyas üvegajtó, komplett, 
olcsón eladó. Hunyadi ucca 
23. Telefon 5-51. 3069

Rádió
nyolclámpás, nagy Philipsz 
hangszóró, 150 voltos anód 
acumulátor, 4 voltos fűtő 
acumulátor töltővel, komp­
lett, legjutányosabban el­
adó. Grósz. Miklós ucca 17.

3079

Egy éves
uj szekér, egy lóra való uj 
szerszám és ló eladó. Kuruc 
ucca 1 10. Zsiga Kálmán.

158

Eladó
egy plüss ebédlödivány és 
egy fehér alig használt 
gyermekkocsi. Piac u. 28., 
házfelügyelőnél. 155



t
V

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 176

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Férfiöltönyök,
zsákét, férfikabátok kifo­
gástalan állapotban közép­
alakra eladók. József kir. 
herceg ucca 34. 3208

Férfi
télikabát, aszpidiorra va­
saló eladó. Király u. 5.. 1., 
balra. 1106

Eladó
Bihari telepen 30 évre adó­
mentes, gazdálkodónak a! 
kalmas kétszobás nyitott 
verandán uj ház mellékhe­
lyiségekkel, beton kuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 136

Magos uccán
nagylelkű autógarázsos, is­
tállói ház tizenhatezer pen­
gőért eladó. Máté ingatlan- 
iroda. Piac 30. 3164

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 175

Eladó
26 hold tanyás homok bir­
tok város alatt, kőut szélén.
2 szobás gazdalakás, egy 
szoba cselédlakás és egyéb 
jó gazdasági épületekkel. 
Egy hold gyümölcsös, 5 
hold szőlő, 2 hold akácer- 
dövel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca. 140

Jómenetelii
fodrászüzlet a város köz­
pontjában elköltözés miatt 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 3166

Egy
komplett ebédlő plüss dí­
vánnyal, szénkályha, asztál- 
sparheld, stelázsi elköltözés 
miatt eladó. Baross 14. 
Szabó. 179

150 darab
jószágra való kóró, péva el­
adó. Cim a kiadóban. 3219

Avcmasszaló
villanygép (penetrator) ol­
csón eladó. Csapó u. 52.. 
III. 3217

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 fillér 
Szabónál, Cegléd ucca 20.

3221

Eladó
látható irásu uj Írógép. Al­
kalmi vétel. Simonffy ucca 
2-a, II. 8. 3226

Ajándék árban 
szalon bőrgarnitúra eladó. 
Orvosi, ügyvédi előszobába 
igen alkalmas. Vígkedvű 
Mihály u. 13. 217

Boros
hordók és káposztás hordó 
eladó. Burgundia 15. 220

15 darab
kikészített báránybőr el­
adó. Csapó ucca 22. szán; 
Mészáros üzlet. 210

Eladó
szép ebédlő plüss dívány és 
virágállvány. Vörösmarty 
ucca 1. 3232

Kóser
hordós káposzta Kupfer fű­
szeresnél. József királyi 
herceg ucca. 3227

Perzsabunda
kitűnő állapotban szép bő­
rökből eladó. Végh szűcs­
nél. 3232

Óbor
van eladó hordótételekben. 
Bethlen u. 33. 1089

Athenaeum
Lexikon Eötvös Károly 
munkái, ..Modern kunszt , 
Osztrák-magyar monarchia, 
diszmüvek, ingaóra, politú­
ros ágy szekrénnyel, női 
Íróasztal, stelázsi, képek, 
virágállvány, üvegsiffon, 
konyhaberendezés, kálya. 
ehdők. Kossuth 61., eme­
let." 235

Pvicses
nyereg, vaságy sodronnyal, 
szárnyszivattyu, kézihajtá- 
su daráló, csizma sámfa, 
álló fakottartartó, paplan­
vatta eladó. Tímár ucca 10.
4. ajtó. 236

Nullás
grizesliszt 40 fillér, buza- 
kenyérüszt 30 fillér, korpa, 
darák, fűszeráruk legolcsób­
ban Horváth lisztraktárá­
ban, Degenfeld-tér 1. 22 7

Rádió
Vestern-készülék. teljes fel­
szereléssel eladó. Simonyi 
ut 9. 1101

iiM> icz
A K Á S T KERESŐK

jtiT'iw'í'7'
Állami tisztviselő

keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
ségben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852

Két joghallgató 
bútorozott szobát keres okt. 
lS-étöl. Sürgős, árral meg­
jelölt ajánlatok Ncuwirth, 
Tiszalök címre. 3168
'iil ,-jHt,it ffTty—*

N G A T L A N I

Széchenyi úti
hatszobás adómentes uj la­
kóház azonnali beköltözésre 
teherátvétellel kettőezer 
pengővel megvehető. In­
gatlaniroda. Kossuth u. 16.

232

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál. Értekezhetni:

" 1 Kossuth
ucca. 203

13.000 pengő
évi jövedelmű ház eladó.
Csapó ucca 34. 3204

Bánkon
21 hold föld eladó. Érte-
kezni Mester ucca 29 1070

Vendég 
cézett modern 
gos udvarral.

Gyümölcsfák
kaphatók az I sz. gazd. 
népiskolánál Mikepércsi ut 
10. Telefon 364. 1103

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis-ház. Értekezni Vár uc­
ca 8. 138

Hét hold föld,
hat hold szántó és egy hold 
szőlő eladó. Értekezni lehet 
helyszínen. Haláp 138., 
vagy Csapó 46. 3137

Háztelkek
eladása Bihari és Katz-tc 
lepen, Tulajdonos Sesztina 
ut 6. Kisállomás mellett.

1019

Házhely
eladó Homokkert, 
boszlay Papp István 
15. szám alatt.

Szó
ucca
1002

Eladó
újonnan épült modern ház 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Értekezni Homok 61 

88

Házhely
150 négyszögöl, szép fek­
vésű, részletfizetésre eladó. 
Cim a kiadóban. 3167

Haszonbérbe
birtok Szatmárcsekében. 
Fehérgyarmat mellett, 600 
magyar holdas birtok janu­
ártól bérbeadó. Bővebb fel­
világosítás szerezhető Lé­
ny ay Ferenc nyug. minisz­
teri tanácsostól Budapest. 
Horthy Miklós u. 4. 456

Ondódon
három hold feketefökl el­
adó. Máté ingatlaniroda.
Piac 3. 3165

Eladó
a József kir. herceg ucca 
57. számú ház. Értekezni: 
Tanító ucca 5. 182

Eladó
földek a várostól 6 kilomé­
terre. 3 hold tanya nélkül 
6000 P. 50 hold tanyával 
60.000 pengő. 30 hold ta­
nyával 30.000 pengő. 70 
hold tanyával 90.000 pengő. 
Eötvös 16. Papp. 171

14 hold
íomokföld tanyával eladó. 
Értekezni lehet Alsójózsán. 
15. szám alatt. 1071

Eladó
a Homokkertben 600 négy­
szögöl szóló és gyümöl­
csössel beültetett házhely. 
Értekezni Ispotály u. 13. 
szám. 1075

Eladó
vámospércsi kövesül men­
tén Ujföld 3000 négyszögöl 
szőlő, szántóföld, jó lakó- 
:iáz együtt vagy részben. 
Érdeklődni Posta ucca 5-b. 
Ugyanott öntött vaskályha 
eladó. 3211

Egyezer holdas
jiharmegyei búzatermő fe­
kete földek, kát. holdját 
nyolcszáz pengőért parcel­
lázom. Vételi ár felét tör- 
lesztéses kölcsönnel rende­
zem. Nemes Dezső László, 
Kossuth 16. 222

Konyhakertészetre
háromezer kettöszáz négy­
szögöl köntöskerti fekete- 
földet parcellázok. Négy­
szögöle hat pengő. Ingatlan 
iroda, Kossuth u. 16. 231

Eladó
a Vígkedvű Mihály ucca 
26. számú kényelmes csa­
ládi ház. 230
»I f ^ . M>H*r f r^y-K

1 V ÉTEL I
Köszörü-

vagy kásakövet vennék. 
Lisztesláda eladó. Sirknrak- 
tár. Hunyadi u. 14. 3200

VILLANYMOTORT,
1 2 lóerőst, váltóáramút,
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. „Hor­
tobágy" malom, lisztüzlet.

1496

Káposztát
savanyítva keresünk, 25 
mázsát. Ajánlatokat „Ká­
poszta" címre kiadóba ké­
rünk. 3150

Keresők
megvételre egy vetögepet s 
egy hengert. Ajánlatot Vár 
ucca 8. szám alá kérem. 1 74

-uUitiUrfíütfét
különféle

■ - w • t- ■ rrn7 rrrrr 'X
Kölcsönöket

folyósítunk házakra, földek­
re, áru-, értékpapír s egyéb 
tárgyi fedezetekre. A beté­
tekre magas kamatot adunk 
Gazdák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok. 221

Kezelő főmolnári
keresek azonnali belépésre 
4 vagonos vámmalmomba, 
fizetési igények megjelölé­
sével. Csakis azok pályáza­
tát kérem, akik már hasonló 
malmokban ilyen alkalma­
zásban voltak. Cim: Fehér 
László gőzhengermalma, 
Nagyiéta (Bihar m.) 3190

Főtér
közelében tizenötödikére 
egy világos helyiséget kere­
sek. Cimet: „Varroda” jeli­
gére Független IJjság ki­
adójába kérek. 3179

Poloskaivtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná
nassy. 3073

Órakönyvelést
és levelezést saját írógépe­
men olcsón vállalok. Cimet 
kérem a kiadóba leadni. 982

National
pénztárgépet azonnali meg­
vételre keresek. Monoky, 
Füvészkert u. 4. 226

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3—4000 pengővel. Cí­
met a kiadóba kérek leadni.

Monogrammhimzőszalon
dr. Szűcs Andorné, Szent 
Anna ucca 6. Telefon: 6— 
70. szám. 587

Vadászkutyát,
fiatalt, elajándékozok. Ház­
őrzőnek is alkalmas. Cim a 
kiadóban. 187

Borotvál ás
20, hajvágás 30, fazonra 40, 
bubi és habi hajvágás 40 í. 
Miklós ucca 53. Torna. 3176

Beiratáskor
gyermeke szemet vizsgál­
tassa meg szemorvossal. 
Lobi látszerész. 1155

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki- 
adóhivatalba kérek beadni.

3224

PIANINO
es rövid zongora bérbe 
kapható Schmidt zongora­
raktárában. 3095

Pénzestársat 
keresek biztos mcgélhetésü 
üzlethez. Cim a Debreceni 
Újságnál. 89

Menekült
órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. 
Rákóczi ucca 36.

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Mányi
hölgyfodrász. Király u. 2. 
Henázás minden színben. 
Ondolálás. Manikür. Olcsó 
ár. 3215

Trágyát
adok szalmáért. Hatvan uc­
cai kert, Halastó ucca 10.

208

A Magyar Hét
közeleg. Művészi propa­
ganda feliratok és kirakati 
cédulákért forduljon: Tele­
fon 9-58., Fcrenczyhez. 214

Nőikalapok
beszerzése legolcsóbban, 
gyors átalakítás. Csobán, 
Cserepes ucca 16. 213

Mindenféle
kézimunkának elkészítését 
jutányosán vállalom. Szives 
megkeresést kér öhlbaum 
Irénke, Hosszupályi. 3197

z Kölcsönöket
folyósítunk házakra, földek­
re, áru-, értékpapír- és 
egyéb tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 173

Becses
figyelmébe ajánlom a mé­
lyen tisztelt hölgyközönség­
nek elsőrendű angol és fran­
cia nőiruha varrodámat, ju­
tányos árak mellett. Futó 
Juliska, Varga u. 11. Fize­
téses tanulólányokat felve­
szek. 3171

Kipróbált,
nagy fejű fejőstehenek ked­
vező részletfizetésre kap­
hatók. Onossay ucca 5.

3109

Sütöde
eladó házzal, három kemen­
cével, teljes felszereléssel, 
minden elfogadható árért. 
Cim a kiadóban. 3173

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérem leadni. 3138

Bérautó,
üzembiztos, megrendelhető 
Piac 89. Telefon: 143. Ba­
lázs. 3132

Női kalap
alakítások 2 pengőtől ké­
szülnek. Méliusztér 15., ke­
resztépület. 84

Góbiéin kép,
villanyernyő, fehér hímzést 
olcsón vállalok. Hajó 14.

3153

Pincehelyiségek
(raktárnak. borpincének) 
központban kiadók. Cim a 
kiadóban. 3160

Paplant
készítek és javítok, házhoz 
is megyek. Levélhivásra 
megjelenek. Paplanvario- 
da, Hajó u. 20. 191

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Eladó
több leander-ládák, ker­
tésznek alkalmas. Cim a 
kiadóban. 3192

Zongora
és német nyelv kettes cso­
port tanfolyam, 8 pengő 
havi tandíj. Thaly Kálmán 
u. 12. 3094

Kölcsönöket
folyósítunk házakra. fö, 
dekre, áru-, értékpapír. é‘ 
egyéb tárgyi fedezetekre 
A betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja 
Kossuth és Batthyány ’Uc, 
sarok. 202

Gépezsurt,
endlizést, gomháthuzás,
pontosan készítek. Fenyő 
Sándorné, Piac 26-b j 
emelet. 3l8g

Kiadó
Teleki ucca 17. alatt no 
vember tizenötre kettő ki 
sebb szoba és mellékhelyi" 
Bégekből álló lakás. Meg te 
köthető tíztől három óráig 
Értekezhetni ugyanott Búi 
dósénál. 32o7

Hajadonok,
árvalányok, özvegyasszo- 
nyok földbirtokkal, pénzho­
zománnyal férjhezmenné- 
nek. Válaszbélyegért bő­
vebbet Kincses Ferenc 
Orosháza. 3142

F ér jhezmenendőknek
díjmentesen szerencsés férj. 
hezmenést komendálok, ha 
tudatják velem lakcímüket. 
Kincses, Orosháza. 3143

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszoba 
esetleg konyhahasználattal. 
Piac 10., II. 2. 1076

Jóhangu
zongora bérbeadó, 
kiadóban.

Cim a 
3159

Pianinot,
esetleg rövid zongorát bé 
relnék. Cimet a Független 
Újság kiadójába kérem be­
adni ármegjelöléssel . Zon 
gora" jeligére. 190

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
modern villa 3, esetleg 4 
parkettes szobával, fürdő­
szobával kiadó. Értekezni: 
121 telefonnál. 3096

Kiadó
Szotyori telepen Kálmán 
ucca 41. sz. ház mellékhe­
lyiséggel és kerttel október 
15-re. 157

Központban
két bútorozott szoba tele­
fonnal irodának is kiadó. 
Hungária épület, II. 10.

3174

Kiadó
november elsejére kétszobás 
udvari lakás mellékhelyisé­
gekkel kis családnak. Barna 
ucca 4. 3175

Szoba, konyha
és irodahelyiség kiadó. Si- 
monffy u. 34. 1081

Különbé járatú 
bútorozott szoba kiadó, 
Széchenyi u. 15.. emelet.

3187

Oki. tanító,
főiskolai hallgató, ki a né­
met nyelvben is perfekt, 
elemistát, polgári iskolást, 
vagy középiskolai tanulót 
jutányos áron előkészít ma­
gánvizsgára, vállal bárm,- 
nem ti házitanitást. esetleg 
kosztért vagy lakásért, 
meket a kiadóba kérem f
adni. 1077

Idősebb
házaspár gazdasszonyt ke
rés, egyedül főzzön, kézi 
munkához értsen. Mindene5 
leány van. Levélben ajan - 
kozni: Ujfehértó, Szobor- 
lay Zoltánná._________L
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Repül a Zej
hols tudja.

Unió fővárosának egyik re 
lin vasárnap, pontban a di 
kor nálunk a haratigok t 
n.urgal és zengő áhítattal 1 
másnak. Network népeim 
százezer torkan at is k 
ingv harang: az a lelek! 
„em a halált, hanem az el 
csőiti. Pedig másodszor 1 
lin és másodszor a ponti 
kapitány. Se jármű, se te 
kormányos, tehát nem sz 
j)e éppen ez a szenzáció 
tesség most a lényeg. M 
szór is átrepül a Zeppcli 
utassal ét; rengeteg post: 
teles szelekkel tömött vili 
bírván, akkor nincs többi 
kaland és sport, hanem m 
és viz feletti gyors közli 
májának megoldása. Hill 
ség; ötven óra alatt, oly 
a sasok marathoni repüli 
rész embereinek, levelein 
találása, a fogalom olyan 
terjedelme, amit a repülőt 
rekordjai sem ígértek az i 
Zeppelin legyűri a repült 
csu, kacér; asszonyos, 
gépmadár ió lehet bomba 
eszköznek, kalandnak, dt 
galoíii realitását, a kercsk 
ságérdekét csak a Zeppeli 
lósitja meg.

- :

Kiadó
üzlethelyiség a Werbőczy 
és Deák Ferenc mca sa - 
kán. Értekezhetni a Kcr 
kedelmi és Iparkamara^ 
vatalában.

11
I Zeppelin gróf, az öreg 
Itörzstiszt, egy ideig vid 
lliőse volt. mikor a repülő, 

sége idején is a léghajót 1 
etkeze tesség lefolytat? 

[makacssága és a „csak a 
jdlcimiondása tette leheti: 
[kapja azokat az összege 
meg kell oldania rögcsz 
[kudarcok csak növelték 
itüzelték népének „elméle 
A háború küszöbén kés; 
és-az égi hajó mint szőri 
jelent meg Paris és Lóiul 
11 gépmadarak flotillái 

: magasságból. De ez a 11 
volt az első lépés az igaz 
Zeppelin megbukott, min 
wgy sikert arasson, min 

[i'g.vik uj hőse. A drótnéll 
jadió társaságában a vr 
kedves, komoly és tnegl 
telt. Legnagyobb baráti; 
k-'tiis utasnak, aki nem 
es eletet törékeny liidroj

A Zeppelin második an 
ul;tn már tudjuk, hogy a 
l,ak milyen a jövője. A n; 
'au oMva. Sarkvidékekre 
baljuk, de az Atlanti occ 
etcjbeti jó helyük van a 

• -műberghek, Chainbe 
oiavuros pilóták maradi: 
env ragyogja körül net 
„Tzas szilárd és pont 

vgis csak Lckvnurek m; 
aw a komoly fogalom!

repülőgépet. "" " 
gonddal

szép üzlethelyiség, jele'*8
köszörűs és bicikli 0 
zö üzlet, erre a célra kg
kalmasabh, november
kiadó. Széchenyi . -
déglő. ________

Asztalos tanuló
fizetéssel felvétetik Vang 
Antal asztalosnak Csapó ^

9. -
Nyomatott Hegedül és Sándor Irodalmi 6« nyomdai rés zvénvtársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 4P. szám.

y

1ála Isteim 
...bnc kevesebbünk

i^'l'K-tiink, hogy az
‘t^át biztosító uj L^"'^úsát rendszeresít: 

■vug minden, V1" ®" negyedik é 
Jlv;i. kereskedelem sz 

, Pompás erő fesz ilíoki a "aKV közléssé

nak kultiiremberiség ös 
i'nnpns bizonyítékaL,,.’n.g? érdeklődés, au 

!k- ugjai kisérik 
J1 áil az Oceánor
llano,, Kv'min az elvül
d'éso in llC|K'k egvmásl 
'sc vil‘Cti csak előre a

%


